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HLUČÍNSKÉ NOVINY

www.hlucin.cz

Kristina Skulinová
tisková mluvčí města

Dovolte nám představit výrazné osobnos-
ti a  reprezentanty města Hlučína za rok 
2022, kteří byli vyhodnoceni členy rady 
města Hlučína, na základě 29 podaných 
návrhů a  vyjádření odborných komisí 
města. Pro oblast kulturní bylo podáno  
9 návrhů, v  oblasti sportu 16 návrhů  
a 4 nominace na osobnost města.

Osobností města Hlučína se za rok 2022 
stala maminka tří dětí, babička 6 vnoučat 
a  4 pravnoučat, paní Věra Bedrunková. 
Dáma, která přímo či nepřímo ovlivni-
la život mnoha hlučínským občanům, je 
aktivní dodnes. Celý svůj život zasvětila 
profesi pedagožky, a  to nejprve ve škole 
na Dlouhoveské, následně v budově gym-
názia, ale hlavně na Základní škole Hlučín 
- Rovniny. Výuce se věnovala i v důcho-
dovém věku, kdy zastupovala na různých 

školách v  Hlučíně, například v  Bobrov-
níkách, ale i na ZŠ Dr. Miroslava Tyrše.  
Obdivuhodných 21 let vede kurz palič-
kování, kdy je jí toto pracné řemeslo 
celoživotním koníčkem, stejně jako lás-
ka k flóře. Ať jde o květiny tuzemské či 
zahraniční, vždy je nadšena a  okouzlena 
i  tou sebemenší rostlinkou. Poděkování 
jí patří i  za celospolečenský přínos, kdy 
se obětavě pouští do pomoci a  podpory 
druhým, šíří dobré jméno města kamko-
liv přijde a při všech svých povinnostech 
a vedení domácnosti si najde čas i na psa-
ní příspěvků do Hlučínských novin. Přeje-
me jí mnoho zdraví, životní pohody a op-
timismu do dalších let a děkujeme, že je 
významnou součástí Hlučínska.

Dále byly oceněny výrazné osobnos-
ti města Hlučína za rok 2022. Za pří-
nos v  oblasti sportu v  kategorii jednot-
livci - dospělí byli oceněni: 1. Matěj 
Múdrik (cyklistika, běh - ultramaraton)  

a 2. Markéta Kašná (silniční běh, dráho-
vá atletika). V kategorii jednotlivci - mlá-
dež byli oceněni: 1. Nátálie Ester Kašná 
(silniční běh, dráhová atletika), 2. Anna 
Blokešová (sportovní tanec - latina/stan-
dard), 3. Sebastian a Viktorie Dávidkovi 
(taneční sport). V  kategorii trenér, funk-
cionář, organizátor byli oceněni: 1. To-
máš Moravec (florbal) a 2. Jakub a Len-
ka Dávidkovi (taneční sport). V kategorii  
kolektiv - dospělí byl oceněn A tým mužů 
FC Hlučín (fotbal). V kategorii kolektiv - 
mládež do 19 let byl oceněn 1. FC Hlučín 
U13 (fotbal), 2. FC Hlučín U12 (fotbal) 
a 3. FC Hlučín U10 (fotbal).

Za přínos v oblasti kultury byli v katego-
rii jednotlivci oceněni: Vladimír Baday 
(vzdělávání, věda a  výzkum v  oblasti 
ochrany přírody), Petr Rak (vedení far-
nosti, obnova církevních památek), Lu-
bomír Bednárek (dlouhodobá práce s dět-
mi a  mládeží, pořádání veřejných akcí)  

VĚRA BEDRUNKOVÁ OSOBNOSTÍ ROKU 2022
a  Marie Drobíková (dlouholetá kultur-
ní a  společenská proobčanská aktivita). 
V  kategorii kolektiv si za dlouholetou 
činnost a  vystupování odnesl ocenění  
dechový soubor Hlučíňanka.

V  rámci ocenění osobností a  reprezen-
tantů byli oceněni i dárci krve a krevních 
složek: Radomil Haľama za 250 odběrů 
(ČČK Dar krve), Jana Martínková za 160 
odběrů (zlatý kříž I. třídy), Ivo Martínek 
za 160 odběrů (zlatý kříž I. třídy), Jan 
Bernat za 80 odběrů (zlatý kříž III. třídy), 
Miroslav Balada za 80 odběrů (zlatý kříž 
III. třídy), Pavel Krupa za 80 odběrů (zla-
tý kříž III. třídy), Petr Opravil za 40 od-
běrů (zlatá plaketa), Andrea Tkačíková za 
40 odběrů (zlatá plaketa) a Martin Holka  
za 40 odběrů (zlatá plaketa). 

Děkujeme všem, kteří díky svému smýš-
lení a  jednání dělají dobré jméno sobě, 
svým rodinám a městu Hlučín! 

SLOVO STAROSTY

Foto: Kateřina Konečnáod

Milí spoluobčané.
  Konečně je tady doba prázdnin, doba 
dovolených a  doufejme i  pěkného poča-
sí. Před pár dny jsme slavnostně převza-
li do užívání všechny stavební objekty, 
které byly rekonstruovány v rámci I. eta-
py sanace našeho jezera. Všem firmám, 
které se podílely na sanaci moc děkuji. 
A  velmi si vážím práce stavbyvedoucí-
ho pana Vojtíška i  práce naší referentky 
paní Kosmové, kteří odvedli obrovský 
kus poctivé práce. My tak můžeme vyu-
žívat celé jezero tak, jak jsme byli zvyk-
lí a  i  já se těším na to množství akcí,  

které je pro návštěvníky rekreačního  
areálu na prázdniny připraveno.
  Během června jsme také oceňovali ty, 
kteří svými výkony či prací reprezentu-
jí naše město. Blahopřeji dárcům krve, 
všem oceněným a hlavně blahopřeji paní 
Věře Bedrunkové, která byla zvolena za 
svou snahu, píli a  ochotu neustále učit 
další a další dámy umět dobře paličkovat,  
osobností našeho města za rok 2022.
  Prázdniny jsou nejen dobou oddychu, 
ale i  dobou velkých oprav na silnicích. 
Jedna taková, spojená s úplnou uzávěrou 
nás po celé prázdniny čeká na silnici mezi 

Hlučínem a  Bobrovníkama. Snažíme 
se negativní dopady této nemilé situa-
ce řešit. Uvnitř těchto novin je otištěn 
rozpis jízd taxislužby, která bude bě-
hem pracovních dní zajišťovat spojení 
mezi městem a Bobrovníkama. Každého 
cestujícího bude stát jedna jízda pou-
ze 20 korun, zbytek dofinancuje město  
ze svého rozpočtu.
  Přeji vám všem pohodové prožití  
letních dnů.       

Foto: Kateřina Konečná 
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RADA MĚSTA 
Rada města Hlučína projednala žá-
dost o  sdělení, za jakých podmínek 
by bylo možné vybudovat komuni-
kaci v  lokalitě územní studie Dlo-
hoveská - Moravská a  sděluje, že 
město Hlučín má zájem podílet se 
na přípravě a  budování dopravní 
a technické infrastruktury v dané lo-
kalitě s  tím, že konkrétní podmínky 
budou stanoveny v  návrhu pláno-
vací smlouvy zpracované majiteli  
dotčených pozemků.

Rada města Hlučína projednala 
a schválila soutěžní podmínky a za-
dání architektonické soutěže „Zá-
kladní škola Via Montessori v Hlučí-
ně“ a rozhodla o vyhlášení soutěže. 

Rada města Hlučína projednala žá-
dost Krajské rady seniorů Morav-
skoslezského kraje, p. s.  a  rozhodla 
o  poskytnutí záštity starosty města 
Hlučína pro akci oslav Mezinárod-
ního dne seniorů, která se usku-
teční 30. září 2023, v  rámci které 
senioři Moravskoslezského kraje 
navštíví historické a  technické pa-
mětihodnosti Hlučínska. Oslavy vy-
vrcholí kulturním programem v sále  
Kulturního domu v Hlučíně.

Rada města Hlučína stanovila s účin-
ností od 1. července 2023 celko-
vý počet strážníků Městské policie  
Hlučín na 19 strážníků.

NEZAMĚSTNANOST
NADÁLE KLESÁ
Leoš Jakubec
ředitel Kontaktního pracoviště úřadu
práce ČR v Hlučíně

V našem regionu začaly počty nezaměst-
naných klesat již v  březnu a  tento trend 
pokračuje i  nadále. Z  celkově evidova-
ných uchazečů dosáhl počet dosažitelných 
uchazečů o zaměstnání ve věku 15-64 let 
hodnoty 460 osob (o  9 uchazečů o  za-
městnání méně než v měsíci předchozím). 
Zaměstnavatelé mají dlouhodobě zájem 
především o  kuchaře, o  obsluhu strojů 
na výrobu potravin, řidiče nákladních au-
tomobilů, seřizovače a  obsluhu obrábě-
cích strojů. Nejčastěji hledají pracovníky 
do potravinářského průmyslu, dopravy, 
zpracovatelského průmyslu a  stavebnic-
tví. V  květnu poptávali zaměstnavatelé 
především pekaře, cukráře, pracovníky 
do výroby, pracovníky ostrahy a bezpeč-
nostních agentur a  uklízeče. V  květnu 
nebyl Kontaktnímu pracovišti ÚP ČR 
v Hlučíně nahlášen žádný záměr hromad-
ného propouštění. Informace o  vývoji 
nezaměstnanosti v ČR v elektronické for-
mě jsou zveřejněny na internetové adrese  
www.mpsv.cz.

DÍKY ZA DEN PŘÍRODY
Kristina Skulinová
tisková mluvčí města

Bez ohledu na rozmary počasí si letošní 
Den přírody na Mírovém náměstí užili ne-
jen návštěvníci z řad školek, škol i veřej-
nosti, ale také sami prezentující. A že jich 
bylo! Poděkování patří firmám Krkoška, 
Semix, Dimatex CS, Lesům ČR a  Elek-
trowin, ale také zaměstnancům Domu 
dětí a mládeže Hlučín za skvělý program 
a Sportu a kultuře Hlučín za zázemí akce. 
Opomenout nelze ani burzu a  prodej  

UZÁVĚRA KOMUNIKACE MEZI HLUČÍNEM A BOBROVNÍKAMA

Kristina Skulinová
tisková mluvčí města

Z  důvodu realizace stavby „Silnice 
III/01137 - rekonstrukce mostu ev. č. 
01137-1 Hlučín“ bude ulice Písečná na 
Malánky zcela uzavřena v  termínu od  
1. 7. do 31. 8. 2023.

Trasa objížďky je vedena přes silnici 
III/01137 ul. Písečná, sil. I/56 ul. Ostrav-
ská, ul. Markvartovická, sil. III/01137 - ul. 
Petřkovická, ul. Aleje, ul. Osvoboditelů, 
ul. Malánky.  

Uzavírka se dotýká i  linek městské hro-
madné dopravy č. 34 a  56. Linka č. 34 
bude ukončena na zastávce Hlučín, Bob-
rovníky. Linka č. 56 bude, jako částečná 
náhrada za linku č. 34, vybranými spoji 
zajíždět na zastávku Hlučín, Rovniny. Za-
stávky v úseku Hlučín, Malánky – Hlučín, 
autobusové nádraží nebudou linkou č. 34 
po dobu uzavírky dočasně obsluhovány. 
„Po dobu trvání výluky bude možné se 
odbavit i na zónu č. 20 u všech zastávek na 
lince č. 34 v rozmezí „Hornické muzeum 
– Hlučín Bobrovníky“ včetně a na lince  
č. 56 v rozmezí  zastávek „Hornické muze-
um – Ludgeřovice hřiště“ včetně,” uvedla 
Vendula Janíková z oddělení zákaznické 
služby Dopravního podniku Ostrava a.s..

S ohledem na dočasné zrušení obslužnos-
ti těchto dvou zastávek se vedení města 
rozhodlo nabídnout občanům doplňkový 

květin a bylinek z Iris Hlučín, od pedago-
gů a dětí ze ZŠ Gen. Svobody, zaměstnan-
ců úřadu i  občanů. Pomyslným “hřebem 
dne” byla paní Cichá s  výrobou hmyzí-
ho hotelu a Smokeman s edukační show. 
V odpoledních hodinách se v Zámeckém 
klubu v  Hlučíně uskutečnil kulatý stůl 
ke Dni přírody, kde odborníci, zástupci 
města a občané diskutovali na téma příro-
dy a životního prostředí. Všem patří vel-
ké díky, že se zapojili! Premiérová akce 
byla realizována díky finanční podpoře  
z rozpočtu Moravskoslezského kraje. 

náhradní způsob dopravy. Po projednání 
s  taxi službou bude k  dispozici vozidlo 
pro 6 pasažérů, které bude v  pracovní 
dny v  dopoledních hodinách zajišťovat 
dopravu mezi autobusovými zastávka-
mi Hlučín, Bobrovníky a  Hlučínem,  
autobusové nádraží (stanoviště taxisluž-
by). Cena jízdy bude činit 20 korun za 
osobu, zbylé náklady na dopravu bude 
hradit město ze svého rozpočtu.  

Odjezdy vozidla taxislužby ze zastávky 
Hlučín, Bobrovníky: 
pracovní dny 6:30, 7:30, 8:30, 9:30

Odjezdy vozidla taxislužby z  Hlučí-
na, autobusového nádraží (stanoviště 
taxislužby): 
pracovní dny 7:15, 8:15, 9:15, 10:15

VÝSTAVBA KŘIŽOVATKY V LUDGEŘOVICÍCH OMEZÍ DOPRAVU
Kristina Skulinová
tisková mluvčí města
 
Od června letošního roku je realizová-
na plánovaná výstavba nové okružní 
křižovatky v  těsné blízkosti kostela sv. 
Mikuláše v  obci Ludgeřovice. Jedná se 
o  stávající křižovatku ulice Hlučínské  

s  ulicí Markvartovickou, která bude 
v  období od 12. června 2023 do 15. říj-
na 2023 zcela uzavřena pro osobní 
i  nákladní dopravu. Objízdná trasa je 
stanovena obousměrně přes Petřkovi-
ce, Hlučín a  Markvartovice. Uzavře-
ní ludgeřovické křižovatky se dotkne 
rovněž vedení několika tras pravidelné  

Foto: Kateřina Konečná

VÝBĚROVÉ ŘÍZENÍ
Rada města Hlučína vyhlašuje výběrové 
řízení na vedoucí pracovní místo ředite-
le/ky organizace Sport a  kultura Hlučín,  
příspěvková organizace. 

Požadavky: ukončené vysokoškolské 
vzdělání (zaměření ekonomické, právní, 
veřejnosprávní, humanitní, technické); 
znalost legislativy v  oblasti finančního 
hospodaření příspěvkových organizací 
územních samosprávných celků; organi-
zační a  vyjednávací schopnosti, vysoké 
pracovní nasazení a  zvládání zátěžových 
situací; manažerské zkušenosti, mini-
málně 5 let praxe v řízení a vedení týmu; 
velmi dobré komunikační schopnosti v pí-
semném i  mluveném projevu; občanská 
a  morální bezúhonnost; aktivní uživatel-
ská znalost práce na PC (MS Office 365, 
internet); znalost problematiky veřejných 
zakázek a financování projektů ze zdrojů 
EU výhodou; řidičský průkaz skupiny B. 

Termín podání přihlášek: 21. července 
2023, do 12 hodin. Přihlášky zašlete nebo 
podejte osobně na adresu: Město Hlu-
čín, Mírové nám. 23/24, Hlučín, 748 01.  
Termín konání výběrového řízení se  
uskuteční 25. července 2023.

Předpokládaný termín nástupu do funkce: 
1. září 2023, případně dle domluvy. Kon-
taktní osoba: Darina Krejzlová, odbor roz-
voje a školství, budova „B“ MěÚ Hlučín, 
2. poschodí, tel.: 702 001 437, krejzlo-
va@hlucin.cz. Více na www.hlucin.cz. 

autobusové přepravy. Budou provede-
ny změny u trasy linky č. 52, 56, 67, 68, 
293. O  změnách v  autobusové dopravě 
budou cestující informováni ze strany 
dopravců vyvěšením výlukových jízd-
ních řádů a  zveřejněním prostřednictvím 
internetových stránek a sociálních sítí  
dopravců.



AKTUALITY ZE SANACE HLUČÍNSKÉHO JEZERA

Petr Vojtíšek
Gardenline s.r.o.

Měsíc květen byl ve znamení dokončo-
vání stavebních objektů, finálních te-
rénních úprav prostorů stavby a  zařízení 
staveniště, odstraňování vad a nedodělků 
a dalších činností směřujících ke zdárné-
mu předání celého díla. Přehled zahájí-
me rekapitulací dokončených mostních  
objektů, které se nacházejí jak v kozmické  

a  jilešovické části, tak i  v  Hlučíně. 
Bylo dokončeno opevnění břehů ko-
lem bezpečnostního přelivu a  probíha-
jí finální úpravy terénu v  jeho okolí. Na 
konci pravobřežní hráze v  děhylovské 
části byl dokončen propustek a  finál-
ní povrch koruny hráze. Na pravobřež-
ní hrázi řeky Opavy bylo provedeno, 
v  rámci podpory evropsky významného  
druhu modráska bahenního, pravidelné 
kosení trávy.
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Petra Homolová
tisková mluvčí
Finanční úřad pro Moravskoslezský kraj
 
Finanční úřad pro Moravskoslezský kraj 
upozorňuje daňovou veřejnost, že Územní 
pracoviště v Hlučíně bude od 1. července 
2023 zrušeno. Občanům Hlučína a okol-
ních obcí nabídne finanční úřad rozšířené 
služby včetně výjezdů do obcí v  obdo-
bí tzv. daňových kampaní. Ministerstvo 
financí a  Generální finanční ředitelství 
na základě důkladné analýzy využívá-
ní územních pracovišť finančních úřadů 
a rozsahu jimi zajišťovaných činností zru-
ší k 1. červenci tohoto roku 77 územních 
pracovišť. Tímto krokem vláda plní jeden 
z bodů svého programového prohlášení - 

OD ČERVENCE BUDE POBOČKA FINANČNÍHO ÚŘADU ZRUŠENA
postupně zefektivnit státní správu. Jedním 
z  úřadů, který bude zrušen, je i  Územní 
pracoviště v  Hlučíně. Občané Hlučína 
a přilehlých obcí ale nemusí mít obavy, že 
by zrušením dotčeného územního praco-
viště přišli o vyhledávané klíčové služby 
finančního úřadu. V období podávání da-
ňových přiznání k dani z nemovitých věcí 
(v lednu) nebo k dani z příjmů fyzických 
osob (v  březnu) bude v  Hlučíně zajištěn 
rozšířený rozsah výjezdů pracovníků fi-
nančního úřadu, kteří zde občanům po-
mohou s  vyplněním daňového přiznání 
a  daňové přiznání od nich převezmou. 
V době těchto tzv. daňových kampaní fi-
nanční úřad rozšíří také možnost konzul-
tací s  pracovníky správce daně prostřed-
nictvím kontaktních telefonních linek.  

Informace o  telefonních číslech bude 
občanům k  dispozici na všech pracoviš-
tích finančního úřadu, na elektronických 
úředních deskách finančního úřadu a ob-
čané budou o  poskytovaných službách 
informováni také pomocí tiskových zpráv 
finančního úřadu. Na městském úřadě 
v Hlučíně budou dostupné tištěné formu-
láře daňových přiznání, příloh a  „pouče-
ní k vyplnění přiznání“ pro občany, kteří 
dávají přednost podání daňového přizná-
ní v  listinné (papírové) podobě a  nemají 
povinnost podat přiznání elektronicky. 
Územní pracoviště v  Hlučíně bylo již 
dnes ve většině svých činností podříze-
no pracovišti okresnímu, a  to Územní-
mu pracovišti v  Opavě, které postupně 
převezme dosavadní spravované agendy.  

I  o  tomto procesu budou občané s  před-
stihem informováni. Kontaktní telefonní 
čísla pro zodpovídání případných dota-
zů k  rušení Územního pracoviště v  Hlu-
číně (dotazů k  místu uložení osobního  
daňového spisu): 
Územní pracoviště v  Opavě (ústředna) 
553 681 111	
Územní pracoviště v Hlučíně (podatelna) 	
595 021 311                   

Foto: archiv města Hlučína

Rekonstrukce mostu přes řeku  
Opavu - Jilešovice.

Úprava stávajícího mostního objektu - Hlučín.

Bezpečnostní přeliv s přemostěním.

Pravobřežní hráz - propustek v části Děhylov. Pravobřežní hráz - kosení.
Fota: archiv Gardenline s.r.o.

PRVNÍ ETAPA PROJEKTU DOKONČENA

Kristina Skulinová
tisková mluvčí města
 
Koncem června byla dokončena první 
etapa projektu „Sanace, rekultivace a  re-
vitalizace území po těžbě štěrkopísku 
u  Hlučína“. Cílem první etapy je zajiš-
tění protipovodňové ochrany, vyčlenění 
lokality z aktivní zóny záplavového úze-
mí, a  tím umožnění dalšího rozvoje této 
lokality, rekonstrukce funkčních objektů 
Hlučínského jezera a  jejich dimenzování 
na bezpečné převedení průtoku, revitali-
zace bývalého dobývacího prostoru štěr-
kopísku, odstranění starých ekologických 
škod a obnova přirozeného vodního reži-
mu. Pro druhou etapu nyní město Hlučín 
připravuje podklady. “V  rámci projektu 
se již podařilo realizovat veškeré vodo-
hospodářské stavby, navýšit hráze na řece 
Opavě nad stoletou vodu, upravit břehy 
a vybudovat nové funkční objekty na Hlu-
čínském jezeře nebo vystavět dvě lávky 
pro cyklisty a  pěší přes potok Juliánka 
a přes řeku Opavu,” uvedl starosta Pavel 
Paschek. Těžbou štěrkopísku došlo v mi-
nulosti v  okolí Hlučínského jezera k  de-
vastaci přírody a  krajiny. Byl přeložen 

a narovnán původně přírodně meandrující 
tok řeky Opavy. Ovlivnění režimu spod-
ních vod mělo negativní dopad na okolní 
zdroje vody. Byly zlikvidovány vzrostlé 
stromy, louky a  tůně, které sloužily jako 
úkryt pro zvěř a ptactvo.

Nositelem projektu je Město Hlučín, po-
dílí se na něm také obce Kozmice, Dob-
roslavice, Jilešovice a  Děhylov, Povodí 
Odry, s. p., Správa silnic Moravskoslez-
ského kraje a Moravskoslezský kraj. Po-
děkování patří všem, kdo se na přípravě 
i realizaci podíleli. 

Připravovaná 2. etapa má za cíl obnovu 
zničených a  poškozených komunikací, 
obnovu narušené a zničené infrastruktury, 
vybudování chybějící dopravní a technic-
ké infrastruktury, obnovu krajiny a zeleně 
a   využití řešeného území pro rekreační 
účely. 

Nositel projektu: Město Hlučín
Investor: Ministerstvo financí ČR
Garant projektu: Ministerstvo průmyslu 
a obchodu ČR
Vynaložené náklady: 789 292 035,41  
korun včetně DPH

Kristina Skulinová
tisková mluvčí města

Od 15. 7. do 15. 11. 2023 budou realizo-
vány stavební práce na nové autobusové 
zastávce naproti polikliniky v  Hlučíně. 
V rámci stavby bude do 30. 9. 2023 uza-
vřen jeden jízdní pruh na ulici Čs. armády 
a doprava bude řízena semaforem. Ome-
zeno bude i parkování před poliklinikou, 
kdy nebude možné vyjíždět z  parkoviště 
na ulici Čs. armády. Náhradní parkování 
bude v  termínu od 17. 7. 2023 do 27. 8. 
2023 zajištěno na parkovišti Odborného 
učiliště a Praktické školy, Hlučín (za jeho 
budovou). Omlouváme se za komplikace 
a děkujeme za pochopení.

DOČASNÁ ZMĚNA 
PARKOVÁNÍ  
U POLIKLINIKY

Foto: Kamil Vitásek Foto: archiv města Hlučína
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OLTÁŘ SV. JANA NEPOMUCKÉHO OPRAVEN

Petr Rak
duchovní správce hlučínské farnosti

Římskokatolická farnost Hlučín má dal-
ší opravenou památku! Tentokrát se jed-
ná o  oltář sv. Jana Nepomuckého, který 
pochází z  18. století. Svatý Jan či Jan 
z  Pomuku byl generálním vikářem Jana 
z Jenštejna, pražského arcibiskupa, který 
působil v době vlády Václava IV. Legenda 
říká, že král Václav IV. dal sv. Jana Ne-
pomuckého mučit a  utopit v  řece, když 
nechtěl prozradit královnino zpověd-
ní tajemství. Za patrona české země byl 
považován již kolem roku 1600. Socha 
sv. Jana Nepomuckého na Karlově mos-
tě poblíž místa, z  něhož měl být shozen 
do řeky, se pak stala vzorem pro více než 
30 000 soch stojících na mostech téměř 
celé Evropy. Sv. Jan Nepomucký je pa-
tronem mostů, rybářů, mlynářů, plavců 
a vůbec všech řemesel, která mají co do 
činění s  vodou. Farnost Hlučín se pyšní 

oltářem právě tohoto světce. V jeho středu 
je umístěn obraz světce, který namaloval 
Jan Bochenek, hlučínský rodák. Rám, ve 
kterém byl po mnoho let umístěn obraz 
sv. Markéty, byl kompletně očištěn, zre-
novován a nově pozlacen a navrácen k pů-
vodnímu plátnu sv. Jana Nepomuckého. 
Součástí oltáře jsou sochy andělů, kteří 
kdysi drželi v rukách dřevěné stuhy s ná-
pisy. Ty se však nedochovaly. Sochy an-
dělů byly vyrobeny německou firmou ze 
zpevněné sádry a z podstavce z dřevěných 
desek. Od této firmy pochází většina soch 
z kostela a celého okolí. Velké poděková-
ní patří restaurátorům Janu Jandovi a Olze 
Sopčákové za projektovou dokumenta-
ci, náročnou opravu a celkové zhotovení 
díla. Děkuji Magdaléně Mrázkové z  pa-
mátkové péče města Hlučína za vydání 
kladného závazného stanoviska k  restau-
raci oltáře. Poděkování patří také sponzo-
rům a všem lidem dobré vůle za finanční  
výpomoc. 

DEMOLICE HOSPODY ZAHÁJENA

Kristina Skulinová
tisková mluvčí města

Z důvodu havarijního stavu objektu býva-
lé restaurace v Darkovičkách bylo Radou 
města Hlučína rozhodnuto o jeho odstra-
nění. Na základě projektové dokumen-
tace byla v  polovině června tohoto roku 
demolice zahájena. Prašné a hlučné práce 
na odstranění samotné budovy, která bude 
oplocena, budou zahájeny 12. července. 
Práce ovlivní průchod i průjezdnost ulicí 
Jandova v dotčené části, kde bude umís-
těn semafor pro regulaci bezpečné dopra-
vy. Aktuální zastávka autobusu bude po 
dobu realizace posunuta o 160 metrů dál, 
směrem k obchodu. Případné další změny  

Z-BOX NOVĚ I V DARKOVIČKÁCH
Kristina Skulinová
tisková mluvčí města

Na základě požadavku a  zájmu občanů 
o  rozšíření poštovních služeb zajistilo 
vedení města Hlučína instalaci Z-BO-
XU nejen pro doručení zásilek, ale i pro 
jejich odesílání. Jde o  samoobslužné vý-
dejní místo Zásilkovny, díky kterému si 
budou moci občané vyzvednout či uložit 
zásilku v čase, který se jim nejvíce hodí 
(24 hodin denně 7 dní v  týdnu). Z-BOX  
je umístěn na ulici Jandova.

DĚKUJEME ZA ZPĚTNOU VAZBU
Kristina Skulinová
tisková mluvčí města

Začátkem měsíce června se na Městském 
úřadě Hlučín uskutečnilo dotazníkové 
šetření mezi veřejností, které mělo za 
cíl zjistit, jak je občany vnímána činnost 
úřadu a  jeho zaměstnanců. Realizová-
no bylo ve třech vstupech na úřad, a  to 
ve spolupráci s  žáky ZŠ Hlučín - Rov-
niny a  žáky ZŠ Via Montessori, kteří se 
osobně doptávali a  podrobně zapisovali 
zjištěné údaje od občanů řešících v  bu-
dovách radnice životní situaci či úřední 
úkon. “Celkem bylo dotazováno přes 400  

občanů, kteří měli možnost se vyjádřit, co 
řešili v budově úřadu, zda byli spokojeni 
s  vyřízením věci s  ohledem na rychlost, 
kvalitu a odbornost, vstřícnost a srozumi-
telnost, a  také k orientaci na úřadě jako 
takovém. Všem, kteří si našli čas a sděli-
li nám své poznatky a dojmy, patří velké 
poděkování. Bez zpětné vazby od občanů 
bychom měli jen částečný obraz o  čin-
nosti úřadu a  jeho zaměstnanců,” uvedl 
tajemník úřadu Petr Čegan. Vyhodnocení 
dat bude následně zpracováváno, před-
loženo vedení města a  poté zveřejněno, 
aby se s  jeho výsledky mohli seznámit  
sami občané.

dopravní obsluhy v  dané lokalitě sleduj-
te na informačních kanálech dopravce. 
Omlouváme se za zvýšenou hlučnost, 
prašnost i nezbytné dopravní omezení.

Foto: archiv města Hlučína

Fota: Darina Krejzlová

Fota: archiv hlučínské farnosti

Foto: archiv města Hlučína
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DEMOLICE HOSPODY ZAHÁJENA

Z-BOX NOVĚ I V DARKOVIČKÁCH

DĚKUJEME ZA ZPĚTNOU VAZBU

HLUČÍNSKÉ VÍTĚZSTVÍ NA SLEZSKÉ HARTĚ

Štěpánka Czyžová
Jednotka sboru dobrovolných hasičů 
(JSDH) Hlučín

Ve středu 14. června 2023 se na Slez-
ské Hartě konala soutěž ve vodním zá-
chranářství. 23. ročníku se zúčastnilo 18 
týmů v kategorii Hasičský záchranný sbor 
a  6 týmů v  kategorii JSDH. Čtyřčlenné 
družstvo JSDH Hlučín ve složení Tomáš 
Res, Ondřej Žídek, Aleš Rykaluk a Jakub 

ZA SBĚR ELEKTROODPADU SLUCHÁTKO

Kristina Skulinová
tisková mluvčí města

Město Hlučín získalo cenu za 1. místo 
O  keramické sluchátko v  kategorii obcí 
s  rozšířenou působností. Obce, jejichž 
občané nejlépe třídí komunální odpad, 
získávají každoročně prestižní ocenění 
O  keramickou popelnici. Za třídění vy-
sloužilých elektrozařízení je pak udělo-
vána cena O  keramické sluchátko a  za 
největší výtěžnost je udělován Elektro-
oskar. Tyto soutěže jsou součástí krajské 
informační kampaně zaměřené na pod-
poru sběru a  třídění odpadu ve městech 
a obcích České republiky. Ocenění obcím 
předali 14. června 2023 na slavnostním 
ceremoniálu v  prostorách Piaristického 
kláštera v  Příboru zástupci Moravsko-
slezského kraje, společností EKOKOM, 
ASEKOL a  ELEKTROWIN. Třídit má 
opravdu smysl! A u elektroodpadu to platí 
zvláště, neboť obsahují nebezpečné látky 
jako například rtuť, olovo nebo kadmium, 
které by se na klasické skládce dostaly  

Kodeš tuto soutěž v  kategorii jednotek 
sborů dobrovolných hasičů vyhrálo. Sou-
těž pro záchranné týmy složek IZS a Vod-
ní záchranné služby ČČK zahrnovala cel-
kem 6 stanovišť, kde soutěžící prokázali 
znalosti a dovednosti v první pomoci, při 
jízdě raftem a  motorovým člunem, bě-
hem záchrany tonoucího a  také při hodu 
záchrannými pomůckami. Gratulace a po-
děkování náleží každému členu vítězné 
sestavy.

do půdy, vody a  ovzduší. Chraňme tedy 
naše životní prostředí a  přistupujme  
k odpadu zodpovědně.

SÁZEJTE STROMY DO VOLNÉ KRAJINY!
Adéla Pátková
PR specialistka iniciativy Sázíme bu-
doucnost, Nadace Partnerství

Nadace Partnerství rozdělí 5,6 milio-
nu korun na podzimní výsadby stromů. 
Chtěli byste na podzim vysadit alej, 
sad, remízek nebo samostatné stromy 
mimo les? Díky grantovým výzvám  

Sázíme budoucnost od Nadace Partner-
ství můžete získat až 150 tisíc korun 
na podzimní výsadbu stromů. Výzva se 
zaměřuje na zlepšení životního prostře-
dí ve vesnicích, městech a  jejich oko-
lí. Nabízí pokrytí nákladů na výsadbu, 
péči o  stromy, odborný dohled nebo fi-
nance na nezbytný materiál, nářadí či 
dopravu. Aktuálně jsou v  nabídce dvě 

Jana Kameníčková
radní, členka komise pro zeleň

Pokud si chcete sami, s přáteli nebo s dět-
mi zpříjemnit volné chvíle procházkou, 
na které se navíc obohatíte o  zajímavá 
fakta týkající se místní historie a přírody, 
vydejte se na nově vybudovanou stezku 
pod Vinnou horou. V  Muzeu Hlučín-
ska si můžete vyzvednout mapku a kvíz 
(nebo si je vystřihněte přímo z  těchto 
novin) a  rovnou se vydat na trasu, kde 
vás čeká několik zastavení a  možnos-
tí odpočinku u  lavičky v  novém měst-
ském sadu poblíž vybudovaných tůněk.  
Přejeme příjemnou procházku.

výzvy. Grant do 30 tisíc je ideální pro 
spolky, neziskovky, školy nebo menší 
obce, které mají obavy z  nadměrného 
papírování. Výzva do 150 tisíc je urče-
ná k financování větších projektů a mo-
hou v  ní žádat i  jednotlivci. Příjem žá-
dostí poběží do 31. července 2023 na  
www.nadacepartnerstvi.cz/Granty# 
vyzvy. 

PŘÍRODA KOLEM NÁS
NOVÁ STEZKA POD VINNOU HOROU

Fota: Jana Kameníčková

Foto: Kamil Vitásek

Foto: archiv Štěpánky Czyžové Foto: archiv město Hlučín
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Radim Lokoč
environmentalista

Když lokátoři zakládali sídlo, museli vždy 
respektovat přirozené vlastnosti zvolené-
ho místa, jako byl sklon terénu, průběh 
komunikací, vzdálenost od potoka, tvar 
údolí apod. Od 13. století začaly být za-
kládány zejména tzv. ulicové nebo náves-
ní typy vsí. Tento trend postupně zasáhl 
i  starší osady, jejichž zástavba se novým 
požadavkům přizpůsobila. Důvodem této 
proměny byla snaha lokátorů o  přehled-
nou a pravidelnou organizaci nových sídel 
a  také nové způsoby zemědělského hos-
podaření. Společně s  rozdělením parcel 
pro jednotlivá obydlí byla ke každé used-
losti vždy vyměřena také navazující plo-
cha zemědělsky využitelné půdy polí, luk 
a pastvin (tzv. plužina). 

Na Hlučínsku můžeme najít několik 
typů vesnic:

NÁVESNÍ VES

NADPIS

OTESTUJTE SI SVOU ZNALOST NA WEBU www.hlucinskavlastiveda.cz 

HISTORIE

JAK ROZPOZNAT STŘEDOVĚKÉ USPOŘÁDÁNÍ VESNIC?

Porovnání tří různých založení sídel a plužin na ortofotu z padesátých let 20. století. Tato sídla se liší nejen tvarem svého původního založení,  
ale i uspořádáním a směřováním jednotlivých lánů polí. 1) Hlučín - obdélníkové náměstí, traťová plužina, 2) Dlouhá Ves - silniční ves, záhumenicová plužina,  

3) Markvartovice a Ludgeřovice - lesní vsi lánové, záhumenicová plužina. (Zdroj: Český úřad zeměměřický a katastrální)

U  tohoto druhu vsí se usedlosti stavěly 
kolem pravidelného, zpravidla obdélného 
volného prostoru návsi, do něhož v rozích 
ústily cesty. Náves sloužila jako přirozené 
centrum života v  obci, uprostřed býva-
la umístěna kaplička či kostel, někdy též 
rybník. Velikost návsi se odvíjela od počtu 
sedláků, pro které byla vesnice vyměřena. 
Tvar návsi a  uspořádání domů kolem ní 

určoval přírodní terén, který měl rozho-
dující vliv také na uspořádání polností 
(plužiny) kolem vesnice. Jak během stale-
tí narůstal počet obyvatel a s ním i rozloha 
vesnic, docházelo k postupnému zastavo-
vání volných prostor. V nejednom případě 
tak náves zcela zanikla, protože na ní vy-
rostly nové domy. Její přítomnost ovšem 
dodnes prozrazuje tvar a průběh ulic, kte-
ré někdejší náves lemují. Mezi návesní vsi 
na Hlučínsku patří Bohuslavice, Darko-
vice, Kozmice, Lhotka, Oldřišov, Rohov, 
Sudice, Třebom a Velké Hoštice. 

SILNIČNÍ VES

Usedlosti silničních vsí lemovaly v  pra-
videlných řadách hlavní komunikaci (pů-
vodně často jen po jedné straně), případně 
potok. V některých případech (např. Kra-
vaře) tvoří silniční ves dvě rovnoběžné 
ulice, takže její půdorys připomíná žebřík.
Silniční vsi na Hlučínsku jsou Antošovice,  
Dolní Benešov, Darkovičky, Hněvošice, 
Chlebičov, Chuchelná, Kobeřice, Kou-
ty, Kravaře, Malé Hoštice, Píšť, Pusté 
Jakartice, Služovice, Strahovice, Zábřeh  
a Závada.  

NÁVESNÍ SILNICOVKA

Jedná se o  přechodný typ mezi vsí ná-
vesní a  silniční. Kupříkladu ve Štěpán-
kovicích oválná náves přecházela na jihu  

v  silniční zástavbu. Mezi návesní sil-
nicovky na Hlučínsku patří Bolatice,  
Hošťálkovice a Štěpánkovice.

ULICOVKA

Usedlosti byly zakládány v  pravidel-
ném rozestupu šikmo či kolmo k  silnici 
a vytvářely tak ulici. Zakládány byly jak 
jednostranné, tak oboustranné ulicovky. 
Oproti silničním vsím vznikaly ulicovky 
podél méně důležitých cest, které ve vsi 
často končily. Ulicovky na Hlučínsku jsou 
Bělá, Borová a Vrbka.

LESNÍ VES LÁNOVÁ 		

Tento typ vesnic vznikal zejména v hor-
ských a podhorských údolích, kde vodní 
tok a sklon terénu neumožňovaly umisťo-
vat zástavbu příliš blízko břehům. Jednot-
livé domy byly proto stavěny v nepravi-
delných rozestupech na obou svazích nad 
potokem a hlavní cestou. Za každou used-
lostí začínal pruh hospodářských pozem-
ků (lán), který se zpravidla táhl až na hra-
nice katastru obce a skládal se z několika 
částí v ustáleném pořadí: zahrada (přímo 
za domem), pole, louky a  les. Lesní vsi 
lánové na Hlučínsku jsou Hať, Koblov, 
Ludgeřovice, Markvartovice, Petřkovice 
a Šilheřovice.

HROMADNÁ VES	

Hromadné vsi se vyznačují nepravidel-
ným seskupením domů, které byly sta-
věny na křížení cest bez pevně daného 
plánu. Hromadné vsi na Hlučínsku jsou  
Bobrovníky a Vřesina.

Co je to plužina?
Název plužina odkazuje ke slovu pluh 
a  označuje veškeré hospodářsky vyu-
žívané pozemky (zejména ornou půdu) 
náležející k určitému sídlu, které zajišťo-
valy jeho obyvatelům obživu. Od svého 
vyměření v období středověku až do ko-
lektivizace v padesátých letech 20. století 
představovala plužina po několik staletí 
stabilní hospodářský základ venkovského 
osídlení.

K vytyčení hranic jednotlivých zeměděl-
ských pozemků sloužily zejména meze. 
Tyto neobdělávané pásy mezi poli byly 
zpravidla porostlé travou, keři nebo stro-
my, v  oblastech s  kamenitou půdou je 
tvořily nízké hromady vykládané z  vyo-
raných kamenů. Někdy sloužily také jako 
cesty, sekalo se na nich krmivo pro hos-
podářská zvířata, sušilo seno, pásl se do-
bytek nebo zde lidé během namáhavých 
polních prací odpočívali ve stínu stromů. 
Meze měly v krajině i důležité ekologické 
funkce. Ve svažitém terénu zabraňovaly 
erozi půdy stékající dešťovou vodou, kte-
rou pomáhaly zadržovat v krajině. Kromě 
toho poskytovaly útočiště mnoha druhům 
rostlin, drobných živočichů a hmyzu.
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JSME HRDÍ NA NAŠE LETOŠNÍ NEJ ABSOLVENTY

Jan Huszár
ředitel Základní umělecké školy 
P. J. Vejvanovského, Hlučín

Červen je měsíc léta a blížícího se kon-
ce školního roku. Tou dobou již všichni 
žáci netrpělivě a s očekáváním vyhlížejí 
zasloužené prázdniny. Pro základní umě-
leckou školu je to naopak období závěreč-
ných a postupových zkoušek, posledních 
koncertů, ale také loučení se s absolventy, 
kteří dokončí svá studia a opouští institu-
ci, kde strávili mnoho let dětství a dospí-
vání, aby zúročili své znalosti na jiných 
školách vyššího stupně nebo v  životě.  
To je úděl každé vzdělávací instituce.  
Každým rokem u  nás v  ZUŠ vybírá 
Umělecká rada školy, jako poradní orgán 
ředitele, absolventy, kteří jsou mimořád-
ně oceněni za své dlouholeté studijní vý-
sledky, reprezentaci školy na národních 
a  mezinárodních soutěžích, velmi zod-
povědný přístup ke vzdělávání a celkový 
přínos pro kolektiv a instituci. Proto jsme 
v  našem jubilejním 70. roce existence 
školy vybrali a  ocenili tyto čtyři žáky: 

NIKOL SCHMIDTOVÁ
literárně dramatický obor

Nikol Schmidtová, letošní absolventka 
LDO ZUŠ je radostnou vizitkou našeho 
oboru. Jde o slečnu, která v tomto obo-
ru velmi vyrostla a své zkušenosti bude 
dále rozvíjet ve své pedagogické praxi, 
protože se rozhodla pro studium učitel-
ství pro vyšší stupeň ZŠ v oboru český 
jazyk a  občanská výchova. Nikol účin-
kovala již v  inscenaci 13 znamení zvě-
rokruhu, se kterou jsme v ústředním kole 
soutěže LDO ZUŠ v  roce 2016 získali 
zlaté pásmo a zároveň šlo o první insce-
naci, kterou v Hlučíně s  žáky vytvořila 
tehdy nová učitelka Petra Bublíková, 
která Nikol provází celým studiem LDO 
na hlučínské ZUŠ. Nikol si dále zahrála 
v těchto inscenacích: Tracyho tygr, Pane 
Bože tady Oskar, v nynější absolventské 
inscenaci Motýlek a kšandy a taky v ce-
loškolním muzikálu Kouzelný dopis. 
Nikol moderovala spoustu akcí školy, od 
žákovských koncertů po soutěž taneční-
ho oboru. Nikol je žákyně, se kterou se 
budeme loučit velmi neradi, ale držíme 
jí palce, ať jí veškeré tvoření kvete pod 
rukama jako doposud.

JAN POŠTULKA
hudební obor

Jan Poštulka začal hrát na violoncello 
v šesti letech, ale v podstatě se pravidelně 
věnoval hudbě již v prenatálním vývoji, 
protože jeho maminka - houslistka a uči-
telka hry na housle, komorní a souboro-
vé hry na ZUŠ Hlučín, paní Andrea Poš-
tulková, s ním odehrála mnoho koncertů 
s  orchestrem Vejvanovský a  jiných vy-
stoupení. Když se Honza dostal do věku, 
kdy se začalo uvažovat, čemu se bude 
věnovat, tak maminka říkala, že pravdě-
podobně zvítězí fotbal. Naštěstí zvládl 
obojí violoncello i  fotbal. Už v prvním 
roce docházky “do violoncella” bylo jas-
né, že je Honza mimořádný talent a má 
všechny předpoklady pro to, aby se stal 
vynikajícím hráčem. Velmi záhy začal 
svoji domovskou ZUŠ Hlučín reprezen-
tovat na soutěžích, koncertech a různých 
kulturních vystoupení, a  to jak sólově, 
tak jako člen různých komorních usku-
pení. Stal se postupně nejaktivnějším 
a  nejúspěšnějším žákem violoncellové 
třídy a toto prvenství mu zůstalo až do le-
tošního absolutoria druhého cyklu. Hon-
za se nikdy na své spolužáky nepovyšo-
val, ani své úspěchy nijak neprezentoval, 
byl vždy pro ostatní vynikajícím vzorem 
a  kamarádem a  v  komorní hře výbor-
ným kolegou. Do ZUŠ Hlučín docházel  
11 let a  dosáhl ve hře na violoncello 
mimořádných úspěchů, budu jmenovat 
mezinárodní soutěže Talents for Europe 
Dolný Kubín, Mezinárodní violoncellová  

soutěž Bohuslava Herana Ústí nad Orli-
cí, Gustav Mahler Prize Cello Competi-
tion Jihlava, Festival instrumentální hud-
by Rybnik Polsko, národní soutěže ZUŠ, 
Mládí Bohuslava Martinů Polička, Můzy 
Ilji Hurníka a jiné. Doufám, že se hře na 
violoncello a hudbě vůbec bude věnovat 
i nadále.

Mezinárodní violoncellové soutěže:
Talents for Europe, Mezinárodní soutěž 
smyčcových nástrojů Bohdana Varchala 
Dolný Kubín, Mezinárodní violoncello-
vá soutěž Bohuslava Herana Ústí nad 
Orlicí, Gustav Mahler Prize Cello Com-
petition, Mezinárodní hudební soutěž 
Kopřivnice, Polsko Rybnik.

Soutěže:
Múzy Ilji Hurníka Ostrava, Mládí Bo-
huslava Martinů Polička, soutěže ZUŠ 
- vždy v pravidelné periodě od začátku 
studia.

Krajské přehlídky talentovaných žáků 
JKO - vždy v  pravidelné periodě od  
začátku studia.

Mimořádné projekty:
Ostrava Vítkovický komorní orchestr 
A.Vivaldi Koncert C dur, sólo, Advent-
ní/Vánoční/Novoroční Koncert Hlučín, 
Frýdek Místek, Píšť, Vřesina, A. Vivaldi 
Koncert pro dvě violoncella a  orchestr 
s  Marianou Fucimanovou a  Orchestr 
Vejvanovský a  Symfonický Orchestr 
Válcoven FM, Novoroční koncert  

Hlučín, Píšť, Kopřivnice, Ch. Bach Kon-
cert pro violoncello a orchestr, sólo a Or-
chestr Vejvanovský a Komorní orchestr 
Kopřivnice, Absolventský koncert C. 
Sain-Sains Koncert a moll 1. věta, sólo 
a orchestr Vejvanovský.

Reprezentace ZUŠ:
Talenty regionu MSK na JKO, Vědec-
ká knihovna Ostrava s  kvartetem při 
slavnostních příležitostech – předává-
ní cen, křest CD, sólová vystoupení na 
koncertech ZUŠ, vystoupení na koncer-
tech a  soutěžích se souborem Strunka, 
vystoupení na koncertech a  soutěžích 
s Violoncellovým kvintetem, vystoupení 
na koncertech a soutěžích se smyčcovým 
kvartetem.

VALENTÝNA LUKÁŠOVÁ 
výtvarný obor

Patnáctiletá žačka našeho výtvarného 
oboru Valentýna ve svém volném čase 
nejraději kreslí portréty. Zaměřuje se na 
jednu z  těch nejnáročnějších disciplín. 
Kreslí tužkou, voskovkami, propiskou, 
na iPadu, zkrátka vším, co jí padne do 
ruky. Své výtvarné nadání již několik let 
intenzivně rozvíjí a není tedy divu, že má 
za sebou hned několik velkých studijních 
úspěchů. V  soutěži Kreslíř roku (po-
řádá Střední umělecká škola, Ostrava) 
se umístila na stupních vítězů ve všech 
třech pořádaných ročnících (dvakrát na 
prvním místě a  jednou na krásném tře-
tím). Před dvěma lety si vykreslila na 
celostátní přehlídce videí z  distanční 
výuky nazvané Pošli to dál cenu diváka. 
Díky svým úspěchům a jejich prezentaci 

v Hlučínských novinách byla Valentýna 
ve svých třinácti letech oslovena hlučín-
ským spisovatelem Oldřichem Kapou-
nem, kterému ilustrovala e-knihu plnou 
pohádkových příběhů z  našeho kraje 
Dobrodružství pana Prajze. Naše loňská 

absolventka prvního stupně je v součas-
nosti v deváté třídě. Talentové zkoušky 
zvládla na prestižní SUŠ Ostrava (obor 
Ilustrace), přijata ale byla i  na SUPŠ 
Opava. Přejeme jí do dalších studií na 
vybrané SUŠ mnoho úspěchů.

AGÁTA TEŠNAROVÁ
taneční obor

Do tanečního oboru nastoupila již v září 
roku 2008. Jako malá tančila v  rámci 
skupinových choreografiích, ale postup-
ně ztvárnila menší role v dílech taneční-
ho oboru. Několik posledních let jí patří 
hlavní role v baletech školy i v meziná-
rodních projektech: role Alenky v baletu 
Za zrcadlem, labuť Odeta v Zakleté la-
buti, Carmen ze stejnojmenného baletu, 
sólo v projektu Mozart a Gershwin, Rů-
ženka v baletu Spící krasavice a Liseta 
v  Marné opatrnosti. Naši školu pravi-
delně reprezentuje na celostátních a me-
zinárodních baletních soutěžích odkud 
má mnoho cenných kovů: 5x 1. místo,  
2. místo, 3x 3. místo, 4x 4. místo a mno-
ho dalších čestných uznání. Dále je  

Agáta členkou taneční skupiny Saltato-
res. I zde ztvárnila několik tanečních rolí 
a také reprezentuje město Hlučín v rámci 
různých společenských akcí. Kromě ba-
letu vystudovala Agáta na naší škole hru 
na klavír a to I. i II. stupeň. Velmi talen-
tovaná žákyně je celých patnáct let věrná 
baletu i tanci a pro školu a město Hlučín 
toho mnoho vykonala.

Fota: archiv ZUŠ P. J. Vejvanovského

Absolventský koncert 2023.

Mezinárodní soutěž Dolný Kubín 2018.



DRUŽBA POKRAČUJE     

Jana Mrázová
ZŠ dr. Miroslava Tyrše
 
Přátelská setkání žáků a pedagogů ZŠ dr. 
Miroslava Tyrše, Hlučín a slovenské MŠ 
a  ZŠ Likavka mají dlouholetou tradici. 
Po covidovém přerušení se školy roz-
hodly v družbě pokračovat. V posledním 
květnovém týdnu proběhlo naše 46. se-
tkání v Hlučíně, příští rok zase pojedou 
naši žáci na Slovensko. Žáci byli ubyto-
váni u kamarádů, našich žáků. Vstřícné-
ho postoje rodin si velmi ceníme. Celé tři 
dny jsme si užívali přátelskou atmosféru, 
procvičili jsme si slovenštinu, zasporto-
vali si a rozšířili si své znalosti návštěvou 
Světa techniky v Dolní oblasti Vítkovic. 
Vzájemné povzbuzování a  podpora at-
letů převýšila rivalitu škol. Medaile si 

zasloužili snad všichni účastníci. Dalo 
by se říct, že úsměv a dobrá nálada jsou 
známkou vítězství.
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VAGINÁLNÍ KANDIDÓZA
napadení bakteriemi zvenčí. Cizí bakte-
rie se nemají šanci na stěnu pochvy při-
chytit, jelikož zde už není místo. Dalším 
důležitým faktorem je kyselé pH pochvy, 
které zabraňuje kolonizaci nevhodnými  
bakteriemi. 
Nejčastější příčinou vzniku vaginálních 
infekcí je nerovnováha v poměru symbio-
tických bakterií pochvy (popřípadě střeva, 
což vidíme po užívání antibiotik). K ne-
rovnováze může dojít po pobytu v bazénu 
či pohlavním styku. Vaginální kandidóza 
je způsobená kvasinkou z  rodu Candida, 
přičemž dochází k  jejímu přemnožení 
a následné infekci, která se projevuje ty-
pickým vodnatým až tvarohovitým výto-
kem, svěděním genitálu a otokem. Často 
se zaměňuje za bakteriální infekce, které 
se projevují také výtokem, ale výtok je 
šedobílé barvy, zapáchá a  je bez hrudek. 
Bakteriální infekce často trápí starší ženy 
a  ženy v  těhotenství a  tyto infekce jsou  
léčeny antibiotiky. 

Léčba akutní kandidózy je nejčastěji po-
mocí antimykotik, které jsou ve formě 
zaváděcích tablet. Velké oblibě se těší 
tablety s clotrimazolem 200 mg, které se 
užívají tři po sobě jdoucí dny. Clotrimazol 
nalezneme i v dávce 600 mg v jedné vagi-
nální tabletě, která se užívá jednorázově. 
Jednorázově se zavádějí i  vaginální tab-
lety s  účinnou látkou fentikonazol, které 
jsou nově volně dostupné, a  tudíž je zde 
menší míra rezistence a  vyšší účinnost.  
Je zásadní, aby se vaginální tablety zavá-
děly vždy vleže těsně před spaním. Table-
ty s antimykotikem by se měly používat až 
v případě hrudkovitého výtoku. Při pocitu 
diskomfortu (např. po návštěvě koupa-
liště) je vhodné zavést vaginální probio-
tika, která dokážou napravit rozladěnou  
rovnováhu bakteriálního osídlení.
Při častých infekcích se doporučuje pre-
ventivně užívat probiotické orální tablety 
(určené k polykání ústy) speciálně určené 
k  prevenci těchto onemocnění, které by 

měly mít vyladěné složení bakteriál-
ních kmenů. Tato probiotika dokážou 
ovlivnit osídlení střev, které se pro-
mítne i  do osídlení pochvy. Základem 
je samozřejmě správná hygiena, která 
zahrnuje i zvýšenou postkoitální hygi-
enu. Na intimní mýdla se sníženým pH 
se vedou v  odborných kruzích různé 
diskuze. Jednoznačně nejsou vhodné 
pro ženy po přechodu a děti, které mají 
pH pochvy neutrální. Pro tyto dvě sku-
piny existují speciální intimní mýdla. 
U žen v produktivním věku je sice pH 
pochvy kyselé, ale pH zevních rodidel 
je neutrální. Intimním mýdlem by se 
měly umývat zásadně jen zevní rodidla, 
při omývání pochvy mýdlem by moh-
lo dojít k  rozladění již tolik zmiňova-
né rovnováhy symbiotických bakterií.  
Ať už se rozhodnete používat jakéko-
liv mýdlo, apelovala bych na kvalitní 
složení, které by mělo být k  pokožce 
šetrné. 

ZDRAVÍ

Bára Piatková
lékárnice

V  letních měsících přibývá častější 
výskyt vaginálních kandidóz. Proto 
dnešní článek bude věnován dámám 
a  tomuto palčivému problému. Tyto 
kandidózy obvykle postihují ženy 
v produktivním věku, u nichž se mění 
hladina hormonů. 
U  zdravé ženy je pochva kolonizová-
na celou řadou symbiotických mik-
roorganismů, především bakteriemi 
z  rodu Lactobacilus. Z  nejnovějších 
poznatků se ukazuje, že základem je 
správně osídlený střevní trakt, který 
ovlivňuje osídlení celého organismu. 
Proč je důležité, aby v  pochvě tyto 
bakterie žily? Symbiotické bakterie se 
vyskytují po celém těle. V pochvě tyto 
bakterie napomáhají udržet správné pH 
a jsou pro ženu ve správné rovnováze 
neškodné. Zabraňují svou přítomností 

BUDOUCÍ ENTOMOLOGOVÉ

Anna Macková
MŠ Bobrovníky
     
Toto bude asi budoucí povolání většiny 
dětí ze školky. Soudíme alespoň podle 
toho, jak to u nás poslední dobou vypa-
dá. Hodně se teď bavíme sběrem hmyzu, 
do kterého se zapojili i rodiče, za což jim 
velice děkujeme! Vytváříme si vlastní 
sbírku, kterou mohou děti pozorovat, 
zkoumat pod lupou a zjišťovat, zda tvar, 
velikost, barva a počty končetin souhlasí 
s obrázky broučků v encyklopedii. Děti 
jsou pro tuto činnost velice zapálené 
a mnozí se přestávají i bát. Je krásné sle-
dovat, jak si beze strachu nechají broučky  
a pavoučky pochodovat po dlani. 

ŽÁCI ZE ZÁKLADNÍ ŠKOLY GENERÁLA SVOBODY DO TOHO ŠLI NAPLNO

Zuzana Harazimová
ředitelka ZŠ Generála Svobody 8
     
Tradiční sportovní hry mládeže speciál-
ních škol okresu Opava se uskutečnily 
druhým rokem v inovované podobě. Je-
jich součástí již nejsou krajská a národní 
kola, jako tomu bylo dříve, a klání se ko-
nají jen díky nadšencům, ale máme je za-
značeny ve svém kalendáři a žáci se těší 
na sportovní klání v Opavě na Tyršově 
stadionu. Soutěží zde dívky a chlapci ve 

vytrvalostním běhu, běhu na 60 m, hodu 
kriketovým míčkem a  skoku dalekém. 
A  tak se 9. června náš šestičlenný tým 
pokusil o co nejlepší umístění. Družstvo 
ve složení Katka Geyerová, Veronika 
Kačmařová, Eliška Pinková, Adam Gat-
nar, Tobiáš Malík a Marcel Masař bojo-
valo jako lvi. Na „bednu“ se postavila 
sice jen Katka, která zvítězila v běhu na 
60 metrů a stala se vícemistryní okresu 
Opava, ale dík za pověstné „bramboro-
vé“ medaile patří také ostatním. Vždy je 

důležité nevzdávat se a možná i překonat 
sebe samé. Zajisté všem žákům pomohlo 
povzbuzování paní učitelky Moravcové, 
jež žáky na soutěž připravovala. Děkuje-
me také vedení Základní školy Dr. Miro-
slava Tyrše, které nám umožňuje sporto-
vat na jejich hřišti. Naše snahy o zvýšení 
tělesné zdatnosti žáků tímto kláním ne-
končí, čeká nás olympijský běh, fotbalo-
vý turnaj ve Vítkově i komunitní setkání 
se zákonnými zástupci, které chceme 
také rozpohybovat. Sportu zdar! Foto: archiv ZŠ Gen. Svobody

Fota: archiv MŠ BobrovníkyFoto: archiv ZŠ dr. Miroslava Tyrše
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Jan Huszár
ředitel Základní umělecké školy 
P. J. Vejvanovského, Hlučín

Kdo šel v  červnu přes Mírové náměstí, 
určitě nemohl přehlédnout zcela neob-
vyklé piáno… Vyřazené koncertní křídlo 
bylo instalováno dne 1. června ráno a již 
ten den odpoledne začala jeho proměna. 
Umělecky jej přetvořili žáci výtvarné-
ho oboru naší ZUŠky pod vedením pana  

PIÁNO PROMĚNĚNO

Jiří Neminář 
Muzeum Hlučínska

Již několik měsíců jsme součástí aktivit 
Platformy pro muzejní inovaci MuseUM 
JINAK. Tato síť institucí zastřešená mu-
zeem NaFilM a  podpořená Fondy EHP 
a Norska, si klade za cíl zajistit dosud chy-
bějící komunikační vazby, podpořit inova-
ce a redefinovat zažité hranice uvažování 
v  oblasti českého muzejnictví. MuseUM 
JINAK sdružuje instituce napříč repub-
likou, například Muzeum nové generace 
ve Žďáru nad Sázavou, Sladovnu v  Pís-
ku, Institut Paměti národa nebo Muze-
um jihovýchodní Moravy ve Zlíně. Díky 
vzájemnému propojení můžeme společně 
sdílet progresivní přístupy k tvorbě expo-
zic a jejich edukačnímu využití. Koncem 
dubna proběhlo třetí setkání této platfor-
my. Tentokrát poskytli zázemí kolegové 
z Pevnosti poznání v Olomouci. Součás-
tí setkání byly také praktické workshopy 
a  tržiště s  ukázkami jednotlivých expo-
nátů pro veřejnost. Muzeum Hlučínska 
zde představilo svůj edukační program 

MUZEUM HLUČÍNSKA 
JE SOUČÁSTÍ SÍTĚ MUSEUM JINAK

MLADÍ VARHANÍCI PŘEDVEDLI SVŮJ UM

SVATOVÁCLAVSKÝ HUDEBNÍ FESTIVAL 
OSLAVÍ V ZÁŘÍ 20 LET
Nikola Plevová
Svatováclavský hudební festival

Největší mezinárodní festival tzv. staré 
a  duchovní hudby v  ČR letos proběhne 
ve dnech 5. – 28. září 2023 a nabídne 23 
projektů, mezi nimiž bude i balet v kos-
tele, barokní opera s  loutkami, a  přede-
vším koncerty světově uznávaných in-
terpretů v  atraktivních chrámech celého 
Moravskoslezského kraje včetně Hlučína. 
Jubilejní 20. ročník nese podtitul „best 
of SHF“ a  bude přehlídkou jedinečných 
projektů i  osobností duchovní, komorní 
a staré hudby napříč festivalovou historií. 
„Snažil jsem se retrospektivně ohlédnout 
a  uvědomit si nejen ty nejpopulárnější, 
ale pro mne osobně opravdu zajímavé 
festivalové momenty. Snad se mi to po-
dařilo a  přivezeme opravdové skvosty, 
které v posluchačích zanechají silné zážit-
ky. A vzhledem k tomu, že si velice vážím 
našich rezidenčních souborů, nebudou 
chybět Collegium 1704, Collegium Ma-
rianum i  Český filharmonický sbor Brno 
vedený Petrem Fialou. Právě tato jedi-
nečná osobnost hudební kultury oslaví 80. 
narozeniny – jako poděkování i  ocenění 
jeho práce, díky níž se sbor stal opravdu 
světově uznávaným, mu bude věnován zá-
věrečný koncert festivalu, na kterém zazní 

jeho Stabat mater a Janáčkova Glagolská 
mše,“ uvádí ředitel a dramaturg SHF Igor 
Františák. Během září vystoupí fenome-
nální houslista Dmitrij Sitkoveckij společ-
ně s  pianistou Janem Bartošem, legenda 
barokního violoncella Christophe Coin, 
housloví virtuózové Jiří Vodička i  Jan 
Špaček či hornista Radek Baborák. Těšit 
se můžete na tělesa jako Accademia Otto-
boni, Pavel Haas Quartet, Terra Nova Co-
llective, ale i  crossoverový projekt Dana 
Bárty s Robert Balzar Triem a brněnskou 
filharmonií. Jedněmi z  nejzajímavějších 
monumentálních koncertů se pak stane 
uvedení Beethovenovy Mše C dur v  no-
vogotické perle Ludgeřovic (pátek 8. září; 
Karlovarský symfonický orchestr, diri-
gent Ondřej Vrabec, Český filharmonický 
sbor Brno, Jana Sibera – soprán, Václava 
Krejčí Housková – mezzosoprán, Jaroslav 
Březina – tenor, František Zahradníček 
– bas), nebo koncert Barvy Francie, kdy 
v  pátek 15. září zazní v  Evangelickém 
Kristově kostele v srdci Ostravy půvabná 
díla Berlioze a  Ravela v  podání Isabel-
le Druet (mezzosoprán) a  PKF – Prague 
Philharmonia pod vedením Philippa Ber-
nolda. Prožijte hudbu stylově skloube-
nou se zákaznickým servisem. Detailní 
informace a  vstupenky online naleznete  
na www.shf.cz.

učitele Marka Hrušky. Tvůrčího proce-
su se zúčastnili dokonce i  někteří ko-
lemjdoucí a celé dílo bylo dokončeno na 
druhý den. Jednalo se o poslední projekt 
k  oslavě 70 let výročí založení školy. 
Víme, že příležitost pomalovat klavír na 
náměstí se nenabízí každý den, moc za 
tuto neopakovatelnou možnost touto ces-
tou děkujeme městu Hlučín a příspěvkové 
organizaci města Sport a kultura Hlučín.  
Děkujeme!

Středověké město a účastníci si zde mohli 
prohlédnout Vlastivědný kufřík. Velkým 
lákadlem se stala virtuální realita, kterou 
si mohli vyzkoušet také návštěvníci z řad 
veřejnosti. Od kolegů ze zapojených in-
stitucí jsme získali cennou zpětnou vazbu 
a mnoho dalších inspirací, které nyní mů-
žeme promítnout do naší budoucí práce. 
Veškeré aktivity platformy včetně před-
stavení našich partnerských institucí mů-
žete sledovat na https://museumjinak.cz/.

Marta Wierzgoń
metodička umělecké rady ZUŠ MS kraje

Ve středu 14. června 2023 se v prostorách 
Kostela sv. Jana Křtitele v Hlučíně konal 
výjimečný koncert. Na zdejších vzácných 
varhanách si zahrálo 14 mladých varha-
níků – žáků základních uměleckých škol 
z  Moravskoslezského kraje. Ti zde při-
jeli z  Brušperku, Českého Těšína, Frýd-
ku-Místku, Hlučína, Jablunkova, Opavy, 
Ostravy-Hrabůvky a  Ostravy-Svinova, 

aby reprezentovali své školy na krajské 
varhanní přehlídce. Koncert měl nejen 
nádhernou atmosféru, ale také upoutal 
vynikajícími výkony mladých hudební-
ků. Ti zde nabyli nové cenné zkušenosti 
a  zároveň se potkali s  vrstevníky, kteří 
sdílejí vzácnou vášeň – hudbu a  hru na 
královský nástroj. Velké díky patří farnos-
ti v Hlučíně za umožnění uspořádat kon-
cert v prostorách kostela a  také Základní 
umělecké škole v  Hlučíně za poskytnutí  
organizačního zázemí.

Foto: archiv Muzeum Hlučínsko

Foto: archiv ZUŠ P. J. Vejvanovského

NEZAPOMENUTELNÝ DEN
Petr Rak
duchovní správce hlučínské farnosti

V neděli 4. června proběhlo při mši svaté 
v kostele sv. Jana Křtitele v Hlučíně první 
svaté přijímání. Ke svátosti eucharistie při-
stoupilo 12 dětí z Hlučína a Bobrovníků.  

Foto: Jarka Fussová 

Pro děti to bylo vyvrcholením jejich tříle-
té přípravy v náboženství. Děvčata v dlou-
hých bílých šatech s věnečky ve vlasech 
a  chlapci v  oblecích, slavnostně vyzdo-
bený kostel, skvělá organizace při mši 
svaté přispěla k  nezapomenutelnému dni  
mladých křesťanů.

Foto: Romana Běhůnková



Fota: Vojtěch Prchala
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Veronika Zoubková
trenérka oddílu volejbalu TJ Hlučín

Každoročně ukončujeme hrací sezónu se 
všemi věkovými kategoriemi. V letošním 
roce akce probíhaly v  průběhu druhého 
červnového víkendu. V sobotu 10. června 
se uskutečnil poslední turnaj v  minivo-
lejbale, který pořádali zástupci TJ Hlu-
čín, oddíl volejbalu. Akce se uskutečnila 
v Opavě na Kolofíkově nábřeží na beach 
volejbalových kurtech. Zástupci nejmlad-
ších ročníků si poprvé vyzkoušeli hru na 
písku. V  tentýž den byly odehrány ko-
nečné sezónní zápasy juniorek, juniorů 
a kadetek v zázemí TJ na antukových kur-
tech v Hlučíně. Akce se vydařila a nikdo 
se nezranil. Trenéři družstev připravili 
pro hráčky nejen miniturnaj, ale spous-
tu dobrého jídla a zábavy. Na druhý den 
naši nejmladší hráči (děti ve věku 7-10 
let), ukončili sezónu klasickým turnajem 
s rodiči a trenéry. Vítězové byli odměně-
ni nejen medailí, ale také cenami našich  

dlouholetých sponzorů. Nechybělo opéká-
ní klobás a dobrá zábava. Žačky si ukon-
čení užily s rodiči a trenéry další víkend, 
kdy byl odehrán volejbalový turnaj a  již 
tradiční soutěž o nej kulinářský výrobek. 
A ani přes letní prázdniny volejbalisté ne-
budou zahálet. Chystají se dva kempy pro 
děti. Jeden v červenci - Cesta kolem světa 
a druhý jako přípravný na nadcházející se-
zonu už není tématicky zaměřený, a o to 
více se bude trénovat.

David Kubáň 
FC Hlučín

Ve dnech od 3. do 4. června se hlučínská 
mladší přípravka U8 zúčastnila finálové-
ho turnaje Planeo Cup v  Uničově. Malí 
Hlučíňáci se po skvělých výkonech pro-
bojovali do zlaté skupiny, kde dosáhli na 
krásné osmé místo. Sebastián Kotlář byl 
navíc vyhlášen nejlepším hráčem celého 
turnaje. Kryštof Kroupa, hlavní trenér 
FC Hlučín U8: "Finálový turnaj Planeo 
Cupu představoval odměnu pro naše 
hráče za jejich skvělé výkony po celý 
rok. Během každého zápasu jsme před-
váděli kreativní přístup k  řešení situací.  
Díky třem výhrám a dvěma prohrám jsme 
se v základní skupině umístili na skvělém 
2. místě a  postoupili do zlaté skupiny, 
kde jsme se mohli utkat s  dalšími sedmi  

MLADŠÍ PŘÍPRAVKA U8 MEZI OSMI  
NEJLEPŠÍMI V REPUBLICE

nejlepšími týmy v  republice. V  neděli 
jsme se utkali se dvěma pražskými S  po 
sobě. I  přes maximální nasazení našich 
kluků jsme výsledkově, ale i  herně, ne-
dokázali držet krok. V  zápasech s  Kbe-
ly a  Bohemians Praha jsme měli jasnou 
převahu na hřišti, avšak bohužel jsme ne-
dokázali v žádném z těchto utkání udržet  
vedení 3:1 a přetavit jej ve vítězství. Ná-
sledné prohry s  Náchodem a  Karvinou 
nám definitivně zajistily 8. místo. Naši 
hráči si zaslouží obrovskou pochvalu za 
skvělé výkony, které předvedli během celé-
ho turnaje. Ukázali, že jsou schopni kon-
kurovat i nejlepším týmům ve své věkové 
kategorii. Věřím, že tato zkušenost bude 
pro ně velmi cenná a pomůže jim v jejich 
dalším rozvoji. Velké díky patří také rodi-
čům, kteří podporovali hráče na hřišti, ale 
i mimo něj".

BOBŘÍ STEZKA BYLA VÍC NEŽ ÚSPĚŠNÁ

Vojtěch Prchala
předseda TJ Sokol Bobrovníky

TJ Sokol Bobrovníky dne 11. 6. 2023 
uspořádal již tradiční turistickou akci 
Bobří stezka. Před začátkem akce bylo cí-
lem přilákat na start i účastníka, který jako 
první v  historii akce oblékne číslo 200. 
Tento cíl se nám všem podařilo nadmíru 
splnit, protože loňský rekord byl překo-
nán o více než 60 účastníků. Letos si na 
stanovištích orientace, fyzická zdatnost, 
zdravověda, hod na cíl, běh, myslivost,  

hod granátem a  střelba ze vzduchovky 
zasoutěžilo krásných 241 závodníků, 
kteří byli rozděleni dle dívek a  chlapců 
do kategorií 0-6 let, 7-10 let, 11-15 let  
a 16 + let. V nejmladší kategorii se před-
stavilo přes 50 dětí, což nás těší o to víc. 
Takový úspěšný 41. ročník jsme nečekali! 
Vítězové byli patřičně odměněni cenami, 
které si převzali na stupních vítězů a pro 
nejmladší kategorii byly připraveny malé 
balíčky. Děkujeme všem účastníkům a dále 
také všem sponzorům a  organizátorům, 
bez jejichž pomoci by celá akce nevznikla.  

ŠKOLY HLUČÍNSKA SE UTKALY V ATLETICE
Martin Franek
ředitel ZŠ Hornická 7

V rámci červnového Atletického mistrov-
ství škol Hlučínska, které se uskutečnilo 
pod záštitou místostarostky města Petry 
Řezáčové, soutěžilo na 278 žáků. 

Celkově 9. ročník mistrovství ovládla ZŠ 
Bolatice, následovala ZŠ Hornická a  na 
třetím místě se umístila ZŠ Rovniny. 

V kategorii 4. - 5. tříd soutěžilo 15 druž-
stev (běh na 60 m, 400 m, hod míčkem, 
skok daleký, štafeta), kdy se hoši umístili 
takto: 1. ZŠ Rovniny, 2. ZŠ Bolatice, 3. ZŠ 
Dr. M. Tyrše, dívky takto: 1. ZŠ Ludgeřo-
vice, 2. ZŠ Bolatice, 3. ZŠ Darkovičky.  

V kategorii 6. - 7. tříd soutěžilo 11 druž-
stev (běh na 60 m, 600 m, hod míčkem, 
skok daleký, štafeta). Hoši se umístili 
takto: 1. ZŠ Rovniny, 2. ZŠ Hornická,  
3. ZŠ Bolatice a děvčata takto: 1. ZŠ Dolní 
Benešov, 2. ZŠ Bolatice, 3. ZŠ Hornická. 

V  nejstarší kategorií 8. - 9. tříd soutěži-
lo 10 družstev (běh na 60 m, 800 m, hod 
míčkem, skok daleký, štafeta), kdy se 
hoši umístili následovně: 1. ZŠ Bolatice,  
2. ZŠ Rovniny, 3. ZŠ Dr. M. Tyrše, děvčata 
pak takto: 1. ZŠ Bolatice, 2. ZŠ Hornická,  
3. ZŠ Rovniny. 

Fota: archiv oddílu volejbalu TJ Hlučín

Foto: archiv FC Hlučín

Poděkování patří pořadatelům, a to přede-
vším Jakubu Bočkovi, Kateřině Straubo-
vé, Aleši Baturnému a dalším pedagogic-
kým pracovníkům školy, kteří se zasloužili 
o hladký průběh celého mistrovství. Rov-
něž je třeba poděkovat i  naší školní ku-
chyni, která zajišťovala občerstvení jak 
pro soutěžící, tak pro pedagogický do-
hled a  pořadatele. A  paní místostarostce 
a městu Hlučín za záštitu, zajištění diplo-
mů, pohárů a medailí i finanční podporu  
na realizaci tradiční sportovní akce. 

Fota: archiv ZŠ Hornická



LODIVOD NOVĚ KOTVÍ U HLUČÍNSKÉHO JEZERA

Pavel Kubíček
předseda KUBIK-Teamu, spolku přátel 
modelů lodí z Poruby

Letošní, již šestý ročník LODIVODA 
měl zvláštní nádech. Především proto, že 
jsme změnili místo našich lodičkářských 
setkávání. Již začátkem roku jsme avizo-
vali, že se „modelářský cirkus“ KUBIK-
-Teamu přemísťuje z  malého komorního 
areálu na LAŠI v  Ostravě-Třebovicích, 
do podstatně většího prostoru Sportovně 
- rekreačního areálu u Hlučínského jeze-
ra, na již rekreačně nevyužívaný bazén 
B1. Jeho impozantní průměr 130 met-
rů a  příznivá hloubka od 40 centimetrů 
u  okrajů, do 1,80 metrů uprostřed, dává 
možnost souběžně instalovat 4 soutěžní 
tratě, které navíc na bazénu budou umís-
těny stabilně až do poslední soutěže (letos  
do 7. 10. 2023). Samozřejmě, tento luxus 
nám přinesl také nové výzvy, se kterými 
jsme se museli vyrovnat. Přes veškerou 
naši snahu se napoprvé vše nepovedlo, jak 
bychom si představovali. Ale o rezervách 
víme a do příštích akcí se je budeme sna-
žit doladit. Musím ale poděkovat všem, 
kteří nám vyšli vstříc a stánek pro mladé 
lodní modeláře v  Hlučíně nám umožnili 
vybudovat. Jedná se především o  vstříc-
ný přístup vedení hlučínské radnice,  

dále vedení a ředitele příspěvkové organi-
zace Sport a kultura Hlučín, pana Martina 
Nováčka a vedoucího Sportovně - rekre-
ačního areálu, pana Petra Sobalu. Děku-
jeme! Dále nesmím zapomenout na naše 
partnery, kteří nám pomohli pokrýt nema-
lé náklady, případně materiální vybavení, 
které si vybudování nového sportoviště 
vyžádalo. Všem moc děkujeme! Nejná-
kladnější i nejnáročnější bylo vybudování 
přístupové lávky a startovacího plata pro 
trať neřízených modelů EX-500, kterou 
jsme museli umístit podél břehu bazénu. 
Bez umu a možností pana Malíka bychom 
tuto stavbu nezvládli. Petře, díky! LODI-
VOD 2023 se konal v tradičním termínu, 
druhou červnovou sobotu tak, jak nám 
to návaznost na další lodičkářské akce 
umožňovala. Při obvyklé účasti ve více 
kategoriích se jednalo o  71 startujících 
v  cca 200 jednotlivých startech. Potěšíl 
nás ale zájem dalších modelářů, přede-
vším z řad „letadýlkařů“, které naše akce 
přilákala a přiměla je povytahovat ze skří-
ní své vlastní lodní modely a na prostorné 
vodní hladině nám je předvést. A bylo se 
na co koukat. Doufám, že na příští akci se 
k nám přidají a s námi si zasoutěží.Vlastní 
soutěž probíhala na všech čtyřech tratích 
současně. Tedy, takový byl náš záměr. 
Ale skutečnost byla jiná. Pokud se jede  

HLUČÍNSKÉ NOVINY ČERVENEC - SRPEN 2023 / STR. 11SPORT

ZASTUPITELÉ

POČET OBYVATEL V HLUČÍNĚ STÁLE KLESÁ, OKOLNÍ OBCE ROSTOU
Tomáš Matýsek
zastupitel

Hlučín zažívá od roku 2016 pravidel-
ný úbytek obyvatel. Podle nejnovějších 
údajů Českého statistického úřadu má 
Hlučín aktuálně pouze 13 506 obyva-
tel a  statisticky tak našemu městu nepo-
mohly ani přírůstky spojené s  migrací,  

které obecně počet obyvatel v  České 
republice zvýšily. Důvodů pravidel-
ného poklesu počtu obyvatel v  našem  
městě je několik. Tím největším je proble-
matika územního plánování, kde město 
Hlučín jednoduše selhává. Tolik let pra-
videlného poklesu počtu obyvatel je již 
vážný problém, který není možné igno-
rovat. Je však otázkou, zda to současné  

vedení města nějak trápí nebo zda si pro-
blém na radnici vůbec uvědomují. Na 
webových stránkách města se totiž mů-
žeme dočíst zcela zavádějící informaci, 
že má město Hlučín téměř 15 000 oby-
vatel, což se z  matematického pohledu 
historicky nikdy nestalo. Dle oficiálního 
Facebooku města má pak Hlučín přes 
14 000 obyvatel, což nebyla pravda ani  

při založení samotné Facebookové 
stránky v  roce 2016. Proč tedy město 
Hlučín na dvou svých oficiálních plat-
formách uvádí nepravdivé či zcela ne-
aktuální informace je otázkou, avšak 
u  takto důležitého tématu, v  době volně 
dostupných informací, je to přinejmen-
ším smutné. Okolní obce totiž rostou do  
krásy. 

SPARTA MÁ PRVNÍ LETOŠNÍ TITUL V PLANEO CUPU, VYHRÁLA FINÁLE U10 V HLUČÍNĚ
Jiří Nikodým 
Planeo Cup

Sparta je historicky nejúspěšnějším tý-
mem Poháru mládeže FAČR Planeo Cupu, 
ale letos si musela počkat na první triumf 
až do čtvrtého finálového turnaje. Letenští 
se radovali v Hlučíně z prvenství v kate-
gorii U10, když během finálového progra-
mu prohráli pouze jediné utkání ve Zlaté 
skupině se Slováckem. Do Hlučína zavítal 
finálový turnaj Planeo Cupu poprvé a ve 
hře byl mezi 24 účastníky kategorie do 10 
let rozdělených do čtyř základních skupin 
i domácí tým, který obsadil 18. místo. Hlu-
čínský fotbal má bohatou historii a  jed-
ním ze slavných hráčů, který spojil svůj 
fotbalový trenérský život s tímto klubem, 
je autor téměř dvou stovek ligových gólů 
Václav Daněk. „Je to super. Musím říct, 
že tady současná doba a možnosti dávají 
klukům obrovskou příležitost poznat, jak to 
chodí jinde, jak tam pracují, jak ta ostatní 
družstva vypadají. A  ta zkušenost, která 
není jen o fotbale, je ohromná a za každý 
takový turnaj a akci musíme být obrovsky 
rádi a pro každého fotbalistu je to skvělé. 
Mám k Hlučínu blízko, protože jsem tady 
působil u  tehdy druholigového mužstva  
i u mládežnických a dorosteneckých týmů 

U16 a  U18. Ale samozřejmě jsem tady 
kvůli této velké akci, na kterou stojí za to 
se přijet podívat. Já jsem začal hrát fot-
bal v devíti letech a nebylo to tehdy až tak 
brzy. My jsme měli speciální přípravu, 
když jsme si hráli na vojáky v pískovnách 
nebo skákali po stromech a ta specializa-
ce byla až pozdější. Já jsem takový turnaj 
jako kluk nezažil. Hrál jsem sice nějakou 
soutěž, ale možnosti, aby se střetávaly 
nejlepší týmy v republice, v naší době ne-
byly,“ rozpovídal se v Hlučíně slavný ka-
nonýr Baníku Ostrava, francouzského Le 
Havru nebo Innsbrucku.  Ze základní fáze 
turnaje prošly do Zlaté skupiny bez ztráty 
bodu pražská Sparta a  Sigma Olomouc. 
Dalšími dvěma vítězi základních skupin 
se staly Baník Ostrava a FC Písek. Spar-
ťanskou hru zdobila i výborná defenzíva, 
když obrana ACS inkasovala jen dva-
náctkrát. Sparta za celý turnaj zaváhala 
jen jednou. V předposledním utkání proti 
ní překvapivě získalo své jediné body ve 
Zlaté skupině FC Slovácko. Pražané na-
sbírali 18 bodů a o tři body za sebou ne-
chali druhou Sigmu Olomouc, která kro-
mě Sparty podlehla ve Zlaté skupině ještě 
Tempu Praha. Právě Tempo si překvapivě 
odváží do hlavního města bronzové me-
daile. V Hlučíně se objevil i další nedávný 

reprezentant David Jarolím. Bývalý hráč 
mj. Bayernu Mnichov, Norimberku, Ham-
burku nebo Evianu odehrál v Bundeslize 
přes 300 zápasů a v Hlučíně povzbuzoval 
svého syna v  dresu Bohemians. „Jsme 
tady s  klukem poprvé, ale už dříve jsem 
Planeo Cup zaznamenal. Pro ty kluky je to 
super motivace. Když se podíváme na or-
ganizaci, jaké jsou tady emoce a super vý-
kony, tak je třeba to podporovat. My jsme 
sice slávisti, ale mladý fandí Bohemce,  
a tak za ni i hraje. Důležité je, že je nadšený  

do fotbalu, baví ho a o to hlavně jde. Ne-
trénuji ho, má své trenéry, které musí re-
spektovat. Kluci hrají na malém prostoru 
a je třeba si vyzkoušet všechny pozice. My 
jsme byli záložníci, ale jeho to táhne do-
předu. Je rychlejší, než jsme byli my, ale 
nevím, po kom to má, protože my jsme 
nebyli zrovna nejrychlejší hráči,“ připo-
mněl David Jarolím, že i jeho otec Karel 
a bratr Lukáš hráli ve středu hřiště. Mož-
ná se tak z rodu Jarolímů v příštích letech 
dočkáme dalšího úspěšného fotbalisty.  

Foto: archiv Planeo Cupu

regata plachetnic, pochopitelně její účast-
níci nemohou jezdit další kategorie. Ob-
dobně to platí také pro třídu EX-500. 
Ovšem slalomová trať zůstávala (až na 
několik výjimek) poněkud mimo zájem. 
Později se ukázal pravý důvod - pozůsta-
tek zvyklostí ze soutěží na Laši, kde se 
kategorie na stejné trati střídaly. Pořadatel 
si včas neuvědomil, že vysílač pro půjčo-
vací slalomku a  polomaketu F4 nemůže 
být současně na obou startovištích. Příště 
tento přehmat napravíme. Přesto, v dopo-
ledním příznivém počasí se zdálo, že se 
nám podaří v F-čtyřkách odjet klasické tři 
jízdy. A snad by to i vyšlo. Ale odpoledne 
nám ti nahoře ukázali, zač je toho loket. 
Oblast Hlučínska postihly dvě cca hodi-
nové bouře s přívaly vody. Nárazový vítr 
strhával stany a mezi průtržemi se rozfou-
kal natolik silný vítr, že znehodnotil sna-
žení všech, kteří ještě dojížděli poslední 
jízdy. Footyny a EX-500 dospěláků nemě-
ly téměř šanci. Jedno pětikilo na poslední 
chvíli před utopením obětavě zachránil 
Petr Malík. Zkrátka, přírodní živly nám 
daly zapomenout na dopolední idylku. 
Nakonec jsme téměř zatměli. Vyhlášení 
výsledků se nám podařilo zabezpečit až 
kolem 19 hodiny. Naštěstí je kousek od 
bazénu zastřešený prostor, kde se mohly 
ceny bez vody za krkem důstojně předat 

vítězům a vzdát jim zasloužený hold. Dou-
fám, že tuto „přízeň živlů“ znovu hned tak 
nezažijeme. První soutěž v nové lokalitě 
máme tedy za sebou. Osobně mám po-
cit, že některé naše přešlapy se nemusely 
stát, ale zatím si každý hledáme své místo 
a  plnění svých povinností. Věřím, že se 
organizace akce postupně utřepe ke spo-
kojenosti všech. Přesto, podle vyjádření 
našich hostů, až na ty excesy s počasím, 
převládala s akcí spokojenost. Proto děku-
ji všem zúčastněným, kteří s  námi vydr-
želi až do konce, a mám pochopení pro ty 
(bylo jich minimum), kteří v té nepohodě 
odjeli z Hlučína dříve. Také děkuji třinec-
kým přátelům, kteří se opět chopili orga-
nizace regaty footyn a i přes nepřízeň po-
časí se jim podařilo odjet devět jízd. Příští 
setkání zde na hlučínské vodě plánujeme 
na podzim 7. října 2023 v rámci soutěže 
Podzimní slalomky 2023.

Foto: archiv KUBIK-Teamu 
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MŮŽETE SE TĚŠIT NA HLUČÍNSKÝ KRMÁŠ 

Petra Lichovníková
Sport a kultura Hlučín

Jako každý rok, také letos se všichni tě-
šíme na náš tradiční krmáš. Po dlouhém 
zvažování jsme se rozhodli, že hlavní kr-
mášový program bude probíhat na Hlu-
čínském jezeře, k čemuž přispělo také to, 
že po celý víkend bude probíhat velmi 
žádaný a vyhledávaný Festival ohňostro-
jů. Ohňostroje budou od pátku do neděle 
každý den od 21 hodin. V pátek večer se 
můžete těšit na Diskotéku s Rádiem Čas. 
V sobotu ráno proběhne od 10 do 15 hodin 
na Mírovém náměstí Krmášová jízda vete-
ránů. V sobotu přivítáme na jezeře soubor 
Tomáše Kočka & orchestr a hlavní hvězdu 
našeho krmáše Václava Noida Bártu! Po 
něm zahraje k  tanci poprocková kapela 
z Kravař Drive. V neděli proběhne tradič-
ní krmášová mše v kostele sv. Jana Křtite-
le. V 15 hodin zahájí odpolední program 
na nádvoří Hlučínského zámku pan sta-
rosta a pan farář. Poté vystoupí na nádvoří  

zámku kapela Moravians se zpěvačkou 
a modelkou Eliškou Bučkovou. V neděli 
v  podvečer pokračuje hudební program 
také na jezeře, kde zahraje Elán revival 
a  zpěváci z  muzikálu Děti ráje zazpívají 
ty největší pecky Michala Davida. Bližší 
informace s  časovým harmonogramem 
budou zveřejněny na facebookových 
stránkách kulturního domu a na stránkách 
města Hlučín. Sledujte nás!

FESTIVAL OHŇOSTROJŮ BUDE ŠETRNĚJŠÍ

Michal Křižák
TARRA pyrotechnik, s.r.o.

V  letošním roce se po delší pauze opět 
rozběhne již 5. ročník Mezinárodní-
ho festivalu ohňostrojů na Hlučínském 
jezeře. Začátek ohňostrojů je vždy ve  
21 hodin. V  rámci Festivalů ohňostrojů 
Hlučín 2023 se představí renomované za-
hraniční ohňostrojné společnosti se svou 
ohňostrojnou show. V  letošním roce se 
akce bude konat v termínu 1. až 3. 9. 2023.  
Své síly před diváky postupně změ-
ří domácí tým TARRA pyrotechnik, 
účastník 1. ročníku a  velmi silný tým 
SUREX z  Polska a  ambiciózní tým PY-
ROTECHNICS ACTIVITIES ze Sloven-
ska. Festival ohňostrojů proběhne jako 
poděkování zaměstnancům, partnerům 
a příznivcům ohňostrojů společnosti TA-
RRA pyrotechnik  a zcela jej finančně za-
jišťuje společnost TARRA pyrotechnik. 
Festival je součástí hlučínského krmáše.  
V rámci snahy o co nejšetrnější symbiózu  

s okolní krajinou vám přinášíme také ně-
kolik technických informací a  opatření 
Festivalu ohňostrojů: Snížení velikosti 
průměru kulových pum na maximální 
průměr 125 mm. Zákázáno bude používá-
ní hlasitých zvukových pyrotechnických 
efektů typu titanium salute, reportů apod. 
Naopak budou používány tzv. výrobky 
non debris – šetrné k přírodě a  ekologii. 
Hlasitost zvuku bude co možná nejvíce 
omezena na úroveň hlasitosti hudební 
produkce, aby ohňostroje byly co nej-
více "soft". A  tou možná nejpodstatnější 
informací je, že na celou akci je vstup  
zcela zdarma! Každá soutěžící společnost 
zahájí vlastním ohňostrojným designem 
úvodní dvě minuty povinnou částí oh-
ňostroje na hudební skladbu Once upon 
a  time in the west od skladatele Ennio 
Morricone v české verzi Jednoho dne se 
vrátíš od Věry Špinarové. Zbylých 10 
minut mají jednotlivé týmy volný výběr 
skladeb, takže se všichni mají určitě na co 
těšit.

LÁKÁME NA GULÁŠFEST A PIVNÍ SLAVNOSTI
Petra Lichovníková
Sport a kultura Hlučín

První srpnový víkend zveme všechny pří-
znivce dobrého jídla a  pití na Gulášfest 
spojený s  Pivními slavnostmi. Program 
zahájíme v pátek 4. 8. 2023 v areálu Hlu-
čínského jezera. Letos jsme si přizvali 
známou herečku Markétu Hrubešovou 
s  její show Tak vařím já, která předvede 
před vašimi zraky svůj kulinářský um a dá 
vám také ochutnat! Samozřejmě nemůže 
chybět ani hudební program. V pátek vy-
stoupí zpěvačky z Muzikálu Mamma Mia 
(Genny Ciatti, Jitka Asterová a Petra Pete-
rová). Do půlnoci vám zahraje k poslechu 
i tanci kapela Cactus. V sobotu v 9 hodin 
zahájí naše týmy vaření guláše. O  vítězi 
rozhodne divácká soutěž a odborná porota 
určí pořadí všech zúčastněných. Sobotní 
den bude nejen o  tomto tradičním čes-
kém jídle, ale také o pivečku, které k této  

pochutině neodmyslitelně patří. Odpoled-
ne zahraje country kapela Karavana, dále 
pak Tygrasz a S.T.K. 

DEN S IZS JSME SI SPOLEČNĚ UŽILI
Lumír Prejda
Městská policie Hlučín

V  druhé polovině června se uskutečnil 
již sedmý ročník preventivní akce s  ná-
zvem Den s  IZS. Tato akce byla určena 
hlavně dětem, ale také všem, kteří mají 
zájem o  práci policistů či záchranářů, 
kteří denně ve své práci pomáhají lidem. 
Návštěvníci akce mohli vidět kolem sto 
kusů vystavené techniky, kterou si moh-
li prohlédnout zevnitř, mohli si sednout 
za volant hasičského vozu nebo na poli-
cejní motorku, nebo také potěžkat slu-
žební zbraně a  další výstroj. K  vidění 
byly ukázky záchranářských psů, ukázky 
Městské policie Hlučín a oddílu hipologie  
Městské policie Ostrava. Poděkování za 
přípravy i  realizaci patří příslušníkům 
Městské policie Hlučín, Městské policie 
Ostrava, Hasičskému záchrannému sboru 
Hlučín, Hasičskému záchrannému útvaru 

Hlučín, Jednotce sboru dobrovolných ha-
sičů Hlučín, Vojenskému veterinárnímu 
ústavu Hlučín, Rekrutačnímu pracovišti 
Ostrava, Obvodnínu oddělení Policie ČR 
Hlučín, Dopravní policii ČR, Speciál-
ní pořádkové jednotce - Policie ČR, Zá-
chranné brigádě Poodří, Službě kriminální 
policie a vyšetřování Policie ČR Ostrava, 
záchranné zdravotnické službě, Zdravot-
ní pojišťovně Ministerstva vnitra, Sportu 
a kultuře Hlučín a městu Hlučín. Již nyní 
se těšíme na další ročník.

Foto: Jiří Rygel

Foto: Jiří Rygel

Fota: Kamil Vitásek

Petra Kozová
Sport a kultura Hlučín

Letos proběhl již třetí ročník běžeckého 
dne s názvem COOL RUN. Zúčastnilo se 
celkem 77 běžců. Jako vždy se běželo v za-
stavěné zóně našeho města.  Na výběr bylo 
z několika druhů tratí, ovšem největší zá-
jem byl o trať 10 km. Tam se přihlásilo 30 

BĚŽELI JSME COOL RUN
zájemců. Velkou radost máme také z toho, 
že letos běželo 11 dětí. Na všechny běžce 
čekala odměna v podobě medaile a občer-
stvení. Děkujeme všem zúčastněným, ale 
také sponzorům RBP, zdravotní pojišťov-
ně a Pivovaru Ostravar. Velké poděkování 
patří také Městské policii Hlučín, která se 
po celou dobu závodu starala o bezpečnost 
běžců a DDM za doprovodný program. 
 

Foto: archiv Sport a kultura Hlučín
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VOLNÉ 
VSTUPY 
V DOBĚ 

OTEVÍRACÍ 
DOBY

17.

Muzeum

TATRA

Vezměte své děti a navštivte s nimi 
zdarma krásná místa našeho kraje

pořádá pod záštitou
náměstka hejtmana

kraje pro sociální
oblast Jiřího Navrátila

 

odpoledne plné aktivit
pro rodiny s dětmi

zábavný program pro děti i dospělé bude zajištěn v čase 

od 13:00 do 17:00 hodin.
Pojďte s Moravskoslezským krajem v rámci kampaně „Dejme dětem rodinu“ strávit dva nezapomenutelné víkendy!

Těšíme se na Vás!

 
 
 

2023

 INFORMACE  
  
 RODINNÉ PÉČI 

 SOUTĚŽE

 ZÁBAVA

 HRY a další

www.dejmedetemrodinu.msk.cz
Změna programu vyhrazena!

Podrobný program naleznete:

Hrad Sovinec 
volné vstupy v době konání akce od 13 do 17 hod

Muzeum nákladních automobilů 
Tatra (nová expozice) 
volné vstupy vždy v celou hodinu od 10 do 16 hod 
s kapacitou 200 osob na každý vstup 

10. 9.

17. 9.

DNY
RODIN

10.

H
ra

d

S
ov

in
ec FARMÁŘSKÉ

PRODUKTY

 

KAVÁRNA 
 

DETSKÁ ZÓNA
 

GRILOVANÉ MENU
 
 

PIKNIKOVÁ LOUKA

 

12.8.2023 / od 15:00hod.

 
PARK U KULTURNÍHO DOMU HLUČÍN

OSTRAVSKÁ 124/18

 

RODINNÁ KAVÁRNA

HRÁŠEK.CZ

V

 VSTUP ZDARMA 

PROGRAM PRO DETI I DOSPELÉ

BORUVKOVÉ MENU

 

 

ˇ ˇ

ˇ
ˇ

O

O

O

WWW.HRASEK.CZ
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Malý detektiv
 

PO 14:00 - 15:00

7 - 10 let
každý týden

Florbal ZŠ
Hornická

 

bude upřesněno

Od zátiší k

portrétu

 

ST 17:00 - 18:30

12 - 99 let

každý týden

Hrnečku vař!
 

ST 14:00 - 16:00

6 - 10 let
2x měsíčně

Judo III. pondělí
 

PO 17:30 - 18:30

10 - 18 let
každý týden

Malí záchranáři
 

ÚT 16:00 - 18:00

6 - 12 let
2x měsíčně

Keramika
předškoláci

 

ÚT 15:00 - 16:00

4 - 6 let
každý týden

Výtvarná dílna I.

 

ÚT 14:00 - 15:00

6 - 9 let

každý týden

Fantasy club
 

ST 15:45 - 17:45

9 - 18 let
každý týden

Judo I. pondělí
 

PO 15:30 - 16:30

7 - 15 let
každý týden

Čtenářský
klubík

 

PO 15:00 - 17:00

6 - 10 let
každý týden

Výtvarné
tvořeníčko I.

 

ST 15:30 - 17:30

5 - 6 let
2x měsíčně

Závodní rybářství
(tělocvična

Darkovičky)

PO 16:00 - 18:00

7 - 15 let
každý týden

Výtvarná 

dílna II.

 

ÚT 16:00 - 18:00

9 - 14 let

2x měsíčně

Angličtina hrou
 

ST 14:30 - 15:30

10 - 15 let
každý týden

Judo II. pondělí
 

 PO 16:30 - 17:30

7 - 15 let
 každý týden

Judo školička
 

ST 10:00 - 11:00

2 - 4 roky
každý týden

Florbal
 ZŠ Vřesina

 

bude upřesněno

Keramika

 

PO 15:00 - 17:00

6 - 12 let

každý týden

Kašpárek
 

ST 16:30 - 17:30

6 - 10 let
každý týden

Judo přípravka
I.
 

ČT 14:00 - 15:00

6 - 10 let
každý týden

NERFKY I.
 

ÚT 14:00 - 15:00

7 - 12 let
každý týden

Keramický klubík
II.

(s rodiči)

PÁ 17:00 - 19:00

3 - 10 let
2x měsíčně

Hrnčíři

 

ČT 15:30 - 17:00

9 - 14 let

každý týden

Deskové hry
 

ČT 16:00 - 20:00

13 - 15 let
2x měsíčně

Judo III. středa
 

ST 17:30 - 18:30

10 - 18 let
každý týden

Táborová
Kytara I.

 

ÚT 15:00 - 16:00

9 - 15 let
každý týden

Pohybová školička
s tetou Editou II.

 

ÚT 15:30 - 16:30

3 - 6 let
každý týden

Hlína je prima

(pro děti s SVP)

ST 14:00 - 15:30

7 - 10 let

každý týden

Prajzulky
 

ČT 17:00 - 19:00

10 - 15 let
2x měsíčně

Judo I. 
středa

 

 ST 15:30 - 16:30

7-15 let
 každý týden

NERFKY II.
 

ÚT 15:00 - 16:00

9 - 15 let
každý týden

Keramický klubík
I.

(s rodiči)

PÁ 15:00 - 17:00

3 - 10 let
2x měsíčně

Moderní

kaligrafie

 

ČT 16:00 - 18:00

10 - 20 let

2x měsíčně

Holčičí drbárna
 

ČT 16:00 - 18:00

9 - 15 let
2x měsíčně

Judo II. 
středa

 

ST 16:30 - 17:30

7 - 15 let
 každý týden

Táborová
Kytara II.

 

ÚT 16:00 - 17:00

9 - 15 let
každý týden

Pohybová
školička s tetou

Editou I.
 

ÚT 14:30 - 15:30

3 - 6 let
každý týden

Výtvarné

tvořeníčko II.

 

ST 15:30 - 17:30

7 - 8 let

2x měsíčně

Judo přípravka
II.
 

ČT 15:00 - 16:00

6 - 10 let
každý týden

 
 
 

Hopsalík
 

ÚT 16:30 - 17:30

6 - 10 let
každý týden

Fitness teens
 

ÚT17:30 - 18:30

10 - 18 let
každý týden

 
 

Rybářský

kroužek I., II.

 

ÚT 17:00 - 19:00

7 - 15 let

2x měsíčně

Game on

 

PO 14:30 - 17:30

10 - 18 let

2x měsíčně

Bajslíři

 

ČT 15:00 - 17:00

10 - 18 let

2x měsíčně

 

 

Keramika 
pro mládež 

a dospělé
 

PO 17:00 - 19:00

14 - 99 let
2x měsíčně

Jóga
 

PO 16:45 - 18:15

18 - 99 let
každý týden

 

Kroužek elektroniky 

a radiotechniky I.

 

ČT 16:00 - 17:30

10 - 18 let

každý týden

Kroužek elektroniky 

a radiotechniky II.

 

ČT 18:00 - 19:30

10 - 18 let

každý týden

300 IQ

 

ÚT 16:00 - 18:00

7 - 18 let

každý týden

Florbal
Darkovičky

 

bude upřesněno

Keramika
 pro mládež
 a dospělé

 

PÁ 17:00 - 19:00

14 - 99 let
2x měsíčně

NABÍDKA KROUŽKŮ 2023 / 2024
 

ZAČÁTEK KROUŽKŮ V TÝDNU OD 25. 9. 2023
PŘIHLAŠOVÁNÍ NA KROUŽKY BUDE SPUŠTĚNO 1. 7. 2023. ZÁJEMCI SE MOHOU HLÁSIT PŘES DDMHLUCIN.CZ SEKCE PŘIHLÁŠKY

JINÉKROUŽKY
 NA ŠKOLÁCH

DOSPĚLÍ

PŘEDŠKOLÁCI ŠKOLÁCI
SPORT

ŠKOLÁCI
VÝTVARKA

ŠKOLÁCI 
TECHNIKA A PŘÍRODA

Sněženky
a Machři

 

ST 16:30 - 18:00

10 - 18 let
každý týden

Kamínkování

 

ČT 14:30 - 15:30

6 - 12 let

každý týden

Hravá jóga
 

ČT 17:00 - 18:00

6 - 10 let
každý týden

POI
začátečníci

 

ČT 16:00 - 17:30

6 - 12 let
každý týden

POI
pokročilí

 

ČT 17:30 - 19:00

6 - 12 let
každý týden

Jóga pro
teenagery

 

PO 15:30 - 16:30

10 - 18 let

každý týden

Táborová
Kytara III.

 

ÚT 17:00 - 18:00

9 - 18 let
každý týden



INZERCEHLUČÍNSKÉ NOVINY ČERVENEC - SRPEN 2023 / STR. 15



INZERCESTR. 16 / ČERVENEC - SRPEN 2023 HLUČÍNSKÉ NOVINY

ZATEPLENÍ FASÁDZATEPLENÍ FASÁD
NÁTĚRY FASÁDNÁTĚRY FASÁD

PŮJČOVNA LEŠENÍPŮJČOVNA LEŠENÍ
zateplujeme  
levně a kvalitně
přijedeme, 
poradíme,  
vyměříme
ZDARMA  
cenová nabídka
ZDARMA 
venkovní parapety

a

a

a

a

Martin PiechaMartin Piecha
Tel: 737 168 698Tel: 737 168 698
Jahodová 534/1Jahodová 534/1

Ostrava - PetřkoviceOstrava - Petřkovice

www.leseni-ostrava.czwww.leseni-ostrava.cz

nová

zelená

úsporám

CHCETE  
INZEROVAT  

volejte na tel.: 

702 269 976
nebo pište na: 

inzerce@hlucin.cz

V HLUČÍNSKÝCH  
NOVINÁCH?



VZPOMÍNÁM

Věra Bedrunková

Dnešní vzpomínání bude na chlapce Pe-
tra, se kterým jsem se setkala po dlou-
hém čase, před několika roky. Už ve 
třídě patřil k nejvyšším a pak vyrostl do 
výšky zdatného basketbalisty. Jen jeho 
obličej zůstal téměř stejný a  já ho tedy 
okamžitě poznala. Vcházel do dveří a  já  
vycházela. Zastavil se jakoby zkameněl, 

HLUČÍNSKÉ NOVINY ČERVENEC - SRPEN 2023 / STR. 17OBČANÉ
NOVINKY Z BOBROVNICKÉ KAPLIČKY

Svatava Baránková

Druhá část z  celkem 14 obrazů Křížové 
cesty z kaple sv. Prokopa v Bobrovníkách 
je zpět v novém kabátě. Od loňského pod-
zimu na nich pracovali restaurátoři z  ro-
dinné firmy Bittnerů ve Staříči. Obrazy 
byly vyčištěny, bylo z nich odstraněno sta-
ré osvětlení, byly opraveny rámy, obnove-
no zlacení a nově přidáno i zasklení, aby 
byly malby více chráněny před prachem 
a  nečistotami. Oprava všech 14 obrazů 
vyšla na 100 tisíc korun. Velké poděko-
vání patří všem, kteří na opravu přispěli, 
ať již formou příspěvku do sbírky při mši 
svaté či samostatným finančním darem.  

Prohlédnout si kapli i  s  opravenými  
obrazy je možné při některé ze tří mší 
svatých, které se zde každoročně konají. 
Zveme vás třeba na tu nejbližší konanou 
u příležitosti oslav patrona kaple sv. Pro-
kopa, věnovanou všem živým i zemřelým 
farníkům z Bobrovníků, která se uskuteční  
2. července 2023.

Jana Plačková

Anka, kaj iděš? To viš něskaj je čtvrtek 
a v marketach nove zboži. Tuž chodim od 
jedneho ku druhemu, kupim co je lacne, 
někdy někupim nic. I  do apoteky pujdu 
bo jich mame pět, ale poštu enem jednu. 
Pan dochtor pravěli chodiť a  chodiť, tuž 
se držim jeho rady a  budu zdrava. No 
co duchody su fajne choč baj zboží leky 
drahe, nale zdravi je enem jedno. Hlav-
ne jak se rano obudim, raduju se, že žiju  
a vykročim do nového dňa.

CO BABY NA RYNKU V HLUČÍNĚ POVĚDALY

spráskl ruce a  zvolal: “Paní učitelko, vy 
ještě žijete?“ Ano, já ještě žiju, ale Péťa 
vlastní vinou už tady není. A  touto pří-
hodou končím má vzpomínání. Urči-
tě každý kantor nebo rodič má mnoho 
krásných, veselých i  smutných příhod 
s  dětmi, o  které by se s  ostatními mohl 
podělit. Já jim předávám tu smysluplnou 
štafetu a budu je v Hlučínských novinách  
vyhlížet. 

Foto: Svatava Baránková

Danuše Porwolová
místopředsedkyně klubu seniorů

Náš klub seniorů nemá mnoho členů 
a většinou jsou to členové 70, 75+. Přesto 
však se snažíme v rámci svých možností 
žít a zabavit se. V klubu máme mnoho be-
sed, kde se dovídáme zajímavé nové věci. 
Např.: beseda s náčelníkem HZS plk. Ing. 
Ivo Adámkem. Vyprávění a  beseda byla 
tak zajímavá, že se dala poslouchat vel-
mi dlouho. Při našich setkáních máme 
vědomostní soutěže, kvízy, hádanky, 
zkoušíme skládat ubrousky k slavnostním 
příležitostem, cvičíme svou paměť a po-
zornost na různých testech, malujeme na 
kameny apod. Učíme se procvičovat tělo, 
jeho pohyblivost. Při nepříznivém počasí 
a  v  zimních měsících si rádi zahrajeme 
různé deskové hry. Ale také nyní, kdy už to  

SENIOŘI UMÍ ŽÍT
počasí dovoluje, organizujeme různé vý-
lety. Např.: do Bobrovníků, na Loděnici, 
do Jilešovic, ale také dál. Navštívili jsme 
Dolní Vítkovice s komentovanou prohlíd-
kou. V červnu jsme si vyjeli do Linharto-
va  podívat se na krásný zámek. Měli jsme 
domluveného i kastelána p. Hrubého. Po-
dívaná na papírové sochy, obrazy, kera-
miku a  sklo, byla úžasná. Taktéž výklad 
byl zajímavý a veselý. Ještě si vyjedeme 
do Koblova, Rohova a  uvidíme, co nás 
napadne dál. Akce můžeme uskutečňovat 
díky dotaci, kterou nám poskytuje město 
Hlučín. Účastníme se také kulturních akcí 
a různých dalších akcí, které pro nás, seni-
ory, připravuje město a Kulturní dům Hlu-
čín či jiné kluby. A proto senioři, neseďte 
doma a když to jen trochu zdraví dovolí, 
žijte s  úsměvem, optimismem a  přijďte 
mezi nás.

PRO PEJSKAŘE JSOU K DISPOZICI SÁČKY
Kristina Skulinová
tisková mluvčí města

Rada města Hlučína rozhodla vydávat 
sáčky na psí exkrementy zdarma od roku 
2023 všem držitelům psů, kteří mají na 
území města Hlučína trvalý pobyt nebo 
sídlo a  zaplatí městu Hlučínu poplatek 
ze psů podle Obecně závazné vyhlášky 
č. 2/2020, o místních poplatcích ve městě  
Hlučíně, a  kteří o  to požádají. Držitel 

psa v bytovém domě má nárok na odběr 
100 ks sáčků určených na jednoho psa 
a  jeden kalendářní rok, ev. násobených 
počtem psů, které má v  držení. Držitel 
psa na jiném místě má nárok na odběr 
50 ks sáčků určených na jednoho psa 
a  jeden kalendářní rok, eventuelně náso-
bených počtem psů, které má v  držení.  
Využijte této nabídky a  zastavte se na 
pokladně MěÚ Hlučín v  budově B nebo 
v kanceláři č. A111 v budově A!

Na terase zámku Linhartovy. Foto: archiv Danuše Porwolové

Kristina Skulinová
tisková mluvčí města
 
Varovný systém města Hlučína, „měst-
ský rozhlas“, zahrnuje 262 hlásičů, tj. 262 
míst s  „tlampači“: 163 v  části Hlučín, 4 
v hlučínské části Vrablovce, 47 na Malán-
kách a v Bobrovníkách a 48 v Darkovič-
kách. Hlavní ovládací ústředna systému 
se nachází v  budově Městského úřadu 
Hlučín, podružné ústředny v  hasičských 
zbrojnicích v  Bobrovníkách a  Darkovič-
kách. „Varovný systém je v  provozu od 

VAROVNÝ SYSTÉM MÁ OCHRAŇOVAT
roku 2018 a  slouží k  varování veřejnosti 
a sdělování důležitých informací veřejně-
-správního charakteru, které se dotýkají 
větších skupin občanů města. Není tedy 
určen k  prezentaci společenských, kul-
turních či sportovních akcí, k  reklamním 
účelům, jak tomu bylo zvykem v dřívějších 
dobách,“ uvedl starosta Pavel Paschek. 
Pořízen byl díky dotačnímu příspěvku 
Ministerstva životního prostředí z  Ope-
račního programu životní prostředí 2014 
– 2020 na projekt Protipovodňového  
opatření pro město Hlučín.

Jarmila Machovská
 
Náš pěvecký sbor se jako několikrát před-
tím zúčastnil ústřední přehlídky duchov-
ních písní Cantate v  Luhačovicích. Akci 
pořádá každoročně katolická jednota Orel 
– župa Velehradská, pod záštitou arcibis-
kupa Jana Graubnera. Účastnily se sbo-
ry nejen ze Zlínského kraje, ale i z krajů 
sousedních a  ze Slovenska – účinkují-
cí byli od dětí až po seniory a  seniorky. 
Děti vždy svým projevem zapůsobí na 
city diváků i  ostatních účinkujících, se-
nioři zaujmou svou chutí být aktivní 
ve společenském dění. My jsme svým  

SBOR OPĚT V LUHAČOVICÍCH
vystoupením pod vedením sbormistry-
ně paní Barbory Bortelové a s klavírním 
doprovodem pana Pavla Šuránka nejen 
splnily zadání – předvést několik pís-
ní duchovního zaměření, ale v závěru se 
líbily i  krátké skladby z  našeho morav-
sko-slezského regionu. Náš sbor tedy vy-
stupuje nejen v Hlučíně, ale i na dalších 
místech regionu i  mimo něj. Rády mezi 
sebe přijmeme další členky (i  členy) – 
dřívější pěvecká zkušenost vítána, není 
však podmínkou. Scházíme se pravidelně 
na zkouškách v  Kulturním domě Hlučín 
vždy v úterý v 17:30. V září 12. 9. začne 
další – nová sezóna.

Foto: Barbora Slavíková
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inzerce@hlucin.cz, nebo na telefonním čísle 702 269 976. Objednávky NEZASÍLEJTE na jiné adresy. Objednávky řádkové inzerce pouze osobně  
na Czech POINT v budově A Městského úřadu Hlučín, Mírové nám. 23-24, 748 01 Hlučín. UZÁVĚRKA PŘÍŠTÍHO ČÍSLA: 10. srpna 2023.

	 Ateliér Zagora
	 (výstava do 3. 9.) 
	 Muzeum Hlučínska
	
2. 7. 
14:00	 Festival kultury a hlučínských
	 řemesel	
	 Mírové náměstí Hlučín

4. 7. 
15:00	 2. Seniorfest na Hlučínsku	 	
	 fotbalové hřiště Závada

14. 7. 
21:30	 Letní kino - Střídavka
	 Mírové náměstí Hlučín

15. 7. 
21:30	 Letní kino - Top gun: Maverick	
	 Rovniny, u Agiťáku

21. 7. 
21:30	 Letní kino - Top gun: Maverick	
	 Darkovičky, FK hřiště

22. 7. 
21:30	 Letní kino - Zpívej
	 OKD, u Restaurace Triangl

4. 8. 
16:00	 Pivní slavnosti
	 U Hlučínského jezera

PŘIVÍTALI JSME
Emílie Peroutková *2023
Hugo Rein *2023

JUBILANTI

5. 8. 
9:00	 Gulášfest
	 U Hlučínského jezera

11. 8. 
20:30	 Letní kino - Prvok, Šampón, 
	 Tečka a Karel	
	 Bobrovníky, za hasičárnou

12. 8. 
15:00	 Rozmarný kulturák - borůvkový	
	 park u Kulturního domu Hlučín

26. 8. 
20:30	 Letní kino - Tři tygři ve filmu 
	 Mírové náměstí Hlučín

ROZLOUČILI JSME SE

Něskaj to rozjedžem
Lidie Rumanová

Něskaj to rozjedžem na plne pecky,
na co nam zrobili ty cyklostezsky?
Šedni na bicykel, zdvihni se z divana,
vem sebum stareho, lebo i galana.

Ref. Stoupá, tlak mi stoupá,
ta štreka pode mnum se houpá,
kaj se vlastně, ja vůl ženu?
Esli to ma jaku cenu?

Namaž, ketu namaž,
vypoť pivo, i ten gulaš,
vem to kolem Opavice,
objeď ty prajzske hranice.

POVĚDAČKY

CENÍK VSTUPNÉHO DO SPORTOVNĚ REKREAČNÍHO AREÁLU U HLUČÍNSKÉHO JEZERA 2023 (DO 10. 9. 2023)

8 - 17 hodin 17 - 22 hodin

Dospělí 50 Kč/ 1 vstup vstup zdarma
Děti a mládež do 18 
let, senioři 60-69 let

30 Kč/ 1 vstup vstup zdarma

Děti do 3 let a senioři nad 
70 let ZTP,ZTP/P  
a doprovod

vstup zdarma vstup zdarma

PONDĚLÍ - ČTVRTEK

8 - 15 hodin 15 - 18 hodin 18 - 22 hodin

Dospělí 80 Kč/ 1 vstup 50 Kč/ 1 vstup vstup zdarma
Děti a mládež do 18 
let, senioři 60-69 let

40 Kč/ 1 vstup 30 Kč/ 1 vstup vstup zdarma

Děti do 3 let a senioři nad 
70 let ZTP,ZTP/P  
a doprovod

vstup zdarma vstup zdarma vstup zdarma

Celosezonní permanentka  
(s možností více vstupů denně)

Permanentka 10 650 Kč/ 10 vstupů za sezónu

Permanentka 20 1200 Kč/ 20 vstupů za sezónu

Zakoupení v termínu Celosezonní permanentka (1x vstup denně)

1. 6. - 30. 7. 2023 1399 Kč

od 31. 7. 2023 299 Kč

www.sak-hlucin.cz 

PERMANENTKY 

PÁTEK - NEDĚLE

Anna Dědáčková *1933
Františka Svačinová *1923

Báseň převzata z  knihy plné příběhů 
z dětství Povědačky, která je k zakou-
pení v Turistickém informačním centru 
Hlučín.

naslovicko@hlucin.cz
podatelna@hlucin.cz
595 020 211, 595 020 221
www.instagram.com/hlucin/
www.facebook.com/MestoHlucin

DOTAZ ČI NÁPAD? 
KONTAKTUJTE NÁS!

Vilém Dudek *1938
Bruno Balarin *1937

PRÁZDNINOVÁ 
OTEVÍRACÍ DOBA 
KNIHOVNY
V  červenci a  v  srpnu bude knihovna  
otevřena takto:
Pondělí:	 8 - 12 a 13 - 17 hodin
Čtvrtek:	 8 - 12 a 13 - 18 hodin
Pondělí 3. července - zavřeno
Pobočky v Bobrovníkách a Darkovičkách 
budou uzavřeny. 
Přejeme vám hezké prázdniny!

OMEZENÍ PROVOZU 
POŠTY PARTNER 
V DARKOVIČKÁCH
Dovolujeme si Vás informovat o  dočas-
né změně hodin pro veřejnost provozov-
ny 748 02 Darkovičky, Nový svět 302/2, 
Darkovičky. Rozsah hodin pro veřej-
nost bude omezen ve dnech 11. 7. 2023  
a  25. 7. 2023 z  provozních důvodů a  to 
na dobu od 9:30 do 12:30, v odpoledních  
hodinách bude pobočka uzavřena. 

LETNÍ PRACOVNÍ 
DOBA TECHNICKÝCH 
SLUŽEB HLUČÍN s.r.o.
1. 7. - 31. 8. 2023
ul. Úzká 717/3 a ul. Markvartovická 6

Pondělí	   6 - 12 a 12:30 - 16:00 hodin
Úterý 	    6 - 12 a 12:30 - 14:30 hodin
Středa 	    6 - 12 a 12:30 - 14:30 hodin
Čtvrtek	   6 - 12 a 12:30 - 14:30 hodin
Pátek	    6 - 11 a 11:30 - 13:00 hodin


